

बुद्ध का संदेश

हिन्दी समाचार पत्र

लखनऊ, कानपुर, कन्नौज, बरेली, सीतापुर, सोनभद्र, गोण्डा, बाराबंकी, बलरामपुर, श्रावस्ती, बहराइच, अम्बेडकरनगर, फैजाबाद, बस्ती, संतकबीरनगर, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, महाराजगंज, सिद्धार्थनगर में एक साथ प्रसारित।

दैनिक बुद्ध का संदेश
9795951917, 9415163471
@budhakasandesh
budhakasandeshnews@gmail.com
www.budhakasandesh.com

शुक्रवार, 30 दिसंबर 2022 सिद्धार्थनगर संस्करण
www.budhakasandesh.com
वर्ष: 10 अंक: 10 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रूपया

लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569 सम्पादक : राजेश शर्मा उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त



नाक में 8 बूंद और कोरोना का हो जाएगा खात्मा!

सुई और संक्रमण के दोहरे डर से बचाव

नई दिल्ली। कोरोना महामारी खबर है। सुई रहित बूस्टर डोज ने चीन में कोहराम मचाया हुआ की केवल 8 बूंदें आपको इंजेक्शन



है। ओमिक्रॉन के बीएफ.7 वैरिएंट से भारत समेत पूरी दुनिया हैरान और परेशान है। ऐसे में अगर आपको सुई से डर लगता है और इसकी वजह से आप कोरोना की बूस्टर डोज नहीं लगवा पाए हैं तो आपके लिए एक अच्छी

नैजल बूस्टर: केवल वयस्कों के लिए

भारत बायोटेक का टीका कोविड टीकाकरण के तरीके में क्रांति लाने के लिए तैयार है। सुई रहित टीका नैजल ड्रॉप के माध्यम से दिया जाएगा। लेकिन साथ ही यह भी जानकारी दी गई है कि जो लोग पहले से ही बूस्टर डोज ले चुके हैं उन्हें नया टीका लेने की जरूरत नहीं है। यह फायदा सिर्फ उन लोगों को होने वाला है जिन्होंने अभी तक बूस्टर डोज नहीं ली है। साथ ही यह खास नैजल ड्रॉप उन लोगों के लिए है जिन्होंने 18 साल से ऊपर की उम्र में कोवैक्सिन या कोविशील्ड लिया है। जनवरी के चौथे सप्ताह से सभी के लिए खुराक शुरू की जा सकती है।

किसी भी व्यक्ति की प्राथमिक म्यूकोसा में कोविड वायरस के रोग प्रतिरोधक क्षमता को बढ़ाने में मदद करता है। इसका कार्य फ्लव, म्यूकोसल फ. और ज सेल फंक्शन को बेअसर करना है। नाक में इन बूंदों के होने के विशिष्ट कारण हैं। यह नाक के

ताजमहल का दीदार करने वाले हो जाएं

अलर्ट, हर गेट पर होगी आरटीपीसीआर जांच

आगरा। उत्तर प्रदेश के आगरा में एक बार फिर से कोरोना वायरस संक्रमण के मरीज दिखने लगे हैं। कोरोना वायरस संक्रमण के मामलों में कमी लाने के उद्देश्य से स्वास्थ्य विभाग कॉन्टैक्ट ट्रेसिंग कर रही है। इसी बीच प्रशासन ने फैसला किया है कि कोरोना के बढ़ते मामलों को देखते हुए ताजमहल आने वाले पर्यटकों का भी आरटी पीसीआर टेस्ट किया जाएगा। कोरोना वायरस संक्रमण के मामलों में हो रही बढ़ोतरी को देखते हुए अब स्वास्थ्य विभाग ऐहत्यात बरतने लगा है। कोरोना के मामलों की रोकथाम करने के लिए स्वास्थ्य विभाग ने रेलवे स्टेशन से लेकर बस स्टैंड तक में आरटी पीसीआर



जांच की जा रही है। इसी बीच स्वास्थ्य विभाग ने आगरा नगरी की जान और शान पर आरटीपीसीआर टेस्ट कराए जा रहे हैं। यहां से नेगेटिव आरटीपीसीआर रिपोर्ट लेने के बाद ही पर्यटक ताजमहल का दीदार कर सकेंगे। कोरोना वायरस संक्रमण के बढ़ते मामलों को देखते हुए ये फैसला किया गया है। बता दें कि आगरा में हाल ही में एक कारोबारी कोरोना वायरस संक्रमित पाया गया था जो कि चीन से लौटा था। इसके कोरोना संक्रमित पाए जाने के बाद से ही स्वास्थ्य विभाग अलर्ट मोड पर है। स्वास्थ्य विभाग ने संक्रमित व्यक्ति का संपल जीनोम सिक्वेंसिंग के लिए भेज दिया है। स्वास्थ्य विभाग ने इस व्यक्ति के संपर्क में आए 37 लोगों के नमूने भी लिए हैं। इन सभी की रिपोर्ट आरटी पीसीआर टेस्ट को अनिवार्य कर दिया है। जानकारी के मुताबिक ताजमहल नेगेटिव आई है।

जम्मू मुठभेड़: फरार हुए ट्रक चालक का पता लगाने के लिए तलाशी अभियान चलाया गया

जम्मू। जम्मू के सिधरा इलाके में मुठभेड़ में चार आतंकवादियों के मारे जाने की घटना के एक दिन बाद पुलिस ने ट्रक चालक का पता लगाने के लिए बृहस्पतिवार को बस अड्डे और रेलवे स्टेशन सहित कई इलाकों में तलाशी अभियान चलाया। मुठभेड़ शुरू होने से पहले ही ट्रक चालक मौके से फरार हो गया था। जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग के निकट सिधरा बाईपास इलाके में तबी पुल के पास घने कोहरे के बीच बुधवार की सुबह आतंकवादियों और सुरक्षा बलों के बीच मुठभेड़ हुई थी। एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि मुठभेड़ शुरू होने से पहले ही ट्रक चालक घन कोहरे का फायदा उठाकर मौके से फरार हो गया था। उन्होंने बताया कि ट्रक चालक का पता लगाने के लिए तलाशी अभियान और वाहनों की जांच तेज कर दी गई है। अधिकारी ने बताया कि जम्मू-कश्मीर पुलिस के विशेष अभियान समूह (एसओजी) ने मुठभेड़ स्थल से लगभग सात किलोमीटर दूर बजलता जंगल की घेराबंदी की और सघन तलाशी अभियान चलाया। उन्होंने बताया कि अभियान अभी जारी है। सुरक्षा



क्षेत्र के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक कुमेश सिंह ने कहा कि मुठभेड़ के तुरंत बाद से बस अड्डे, रेलवे स्टेशनों और बाजारों में तलाशी अभियान चलाया जा रहा है और फरार ट्रक चालक की गिरफ्तारी के लिए सभी चौकियों को भी सतर्क कर दिया गया है। उन्होंने कहा था, "ट्रक की नंबर प्लेट फर्जी है। इंजन और चैसिस नंबर से भी छेड़छाड़ की गई है और इस संबंध में फॉरेंसिक टीमों की मदद ली जाएगी।" पुलिस ने बताया कि मारे गए आतंकवादियों के पास से सात एके-47 राइफल, एक एम4 राइफल, तीन पिस्तौल और 14 ग्रेनेड सहित भारी मात्रा में हथियार और गोला-बारूद बरामद किए गए। अधिकारियों ने कहा कि चालक को पकड़ने और ट्रक के मालिक की पहचान करने का प्रयास किया जा रहा है।

योगी सरकार ने निकाय चुनाव में ओबीसी आरक्षण को लेकर उच्चतम न्यायालय का रुख किया

नयी दिल्ली। उत्तर प्रदेश सरकार ने शहरी ओबीसी (अन्य पिछड़ा वर्ग) आरक्षण के कराने का आदेश दिया था। राज्य सरकार ने इस आदेश के खिलाफ अपनी अपील में कहा है कि उच्च न्यायालय पांच दिसंबर की मसौदा अधिसूचना को रद्द नहीं कर सकता है, जिसमें अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और महिलाओं के अलावा ओबीसी के लिए शहरी निकाय चुनावों में सीटों का आरक्षण प्रदान किया गया था। राज्य के लिए 'एडवोकेट ऑन रिकॉर्ड' रुचिरा गोयल के माध्यम से दायर अपील में कहा गया है कि अन्य पिछड़ा वर्ग संवैधानिक रूप से संरक्षित वर्ग है और उच्च न्यायालय ने मसौदा अधिसूचना को रद्द करके गलती की है। उच्च न्यायालय की लखनऊ पीठ ने आदेश दिया था कि राज्य सरकार को चुनावों की अधिसूचना तत्काल देनी चाहिए क्योंकि कई नगरपालिकाओं का कार्यकाल 31 जनवरी तक समाप्त हो जाएगा।



स्थानीय निकाय चुनाव बिना ओबीसी आरक्षण के कराने संबंधी इलाहाबाद उच्च न्यायालय के आदेश के खिलाफ बृहस्पतिवार को उच्चतम न्यायालय का रुख किया। इलाहाबाद उच्च न्यायालय ने 27 दिसंबर को उत्तर प्रदेश सरकार की नगर निकाय चुनाव संबंधी मसौदा अधिसूचना को रद्द करते हुए राज्य में नगर निकाय चुनाव बिना

जली लाशें कहानियां नहीं सुनातीं, रूसी पर्यटकों के अंतिम संस्कार पर कांग्रेस सांसद ने उठाए सवाल

ओडिशा में रहस्यमय परिस्थितियों में मृत पाए गए दो रूसियों के शवों का यहाँ अंतिम संस्कार किए जाने के कुछ दिनों बाद कांग्रेस नेता मनीष तिवारी ने सवाल उठाए हैं। मनीष तिवारी ने ट्वीट किया, प्जले हुए शव कोई कहानी नहीं बताते। उनमें से एक, पुलिस के अनुसार, एक स्ट्रोक से मर गया था और उसका अंतिम संस्कार किया गया था। तिवारी ने ट्विटर पर एक वीडियो पोस्ट करते हुए लिखा फूसी कुलीन ... युद्ध आलोचक ... ऑफबीट होटल ... सुविधाजनक खिड़की ... गिरना ... मौत ... सहकर्मी की 2 दिन पहले मृत्यु हो गई ... वही होटल ... दोनों का भारत में अंतिम संस्कार किया गया... ईसाई होने के कारण दफनाया नहीं गया... शव रुस नहीं भेजे गए। अगर यह अप्राकृतिक नहीं है, तो मैं लॉ स्कूल नहीं गया।

कोचर दंपती और धूत दस जनवरी तक न्यायिक हिरासत में भेजे गए

मुंबई। विशेष अदालत ने आईसीआईसीआई बैंक की पूर्व मुख्य कार्यकारी अधिकारी चंदा कोचर, उनके पति दीपक कोचर और वीडियोकॉन समूह के संस्थापक वेणुगोपाल धूत को ऋण धोखाधड़ी मामले में बृहस्पतिवार को 10 जनवरी तक न्यायिक हिरासत में भेज दिया। कोचर को केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने पिछले शुक्रवार को गिरफ्तार किया था जबकि धूत को सोमवार को गिरफ्तार

ने तीनों की हिरासत आगे बढ़ाने की मांग नहीं की। सीबीआई का प्रतिनिधित्व विशेष सरकारी बकील ए लिमोसिन ने किया। इसके बाद अदालत ने तीनों को आरोपियों को 10 जनवरी, 2023 तक न्यायिक हिरासत में भेज दिया। सीबीआई ने कोचर दंपती और धूत के अलावा दीपक कोचर द्वारा संचालित नृपॉवर रिस्यूएबल्स (एनआरएल), सुप्रिमी एनर्जी, वीडियोकॉन

आईएफ ने आंध्र प्रदेश के राजमार्ग पर आपात लैंडिंग स्थल पर परीक्षण किया

बापटला। दिसंबर भारतीय वायु सेना के अधिकारियों ने राष्ट्रीय राजमार्ग-16 पर कोरिशपाडू मंडल के पिच्छीकलागुडीपाडू गांव के पास निर्मित 4.1 किलोमीटर लंबे आपातकालीन विमान लैंडिंग स्थल पर बृहस्पतिवार को विमान उतारने का सफलतापूर्वक परीक्षण किया। वायु सेना के एक अधिकारी ने कहा कि परीक्षण में परिवहन विमान एएन-32, दो सुखोई लड़ाकू विमान और दो तेजस हल्के लड़ाकू विमानों ने भाग लिया। अधिकारी ने एक टेलीविजन चैनल से कहा, "हमें खबर मिली है कि रनवे विमानों के उतरने के लिए अच्छी तरह तैयार है।" उनके मुताबिक, रनवे पर लोगों तथा पशुओं के प्रवेश को रोकने के लिए सड़क के दोनों ओर बाड़बंदी समेत कुछ काम अभी लंबित है। उन्होंने कहा कि उन्होंने रनवे पर पेंटिंग आदि काम के बारे में भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण (एनएचएआई) के अधिकारियों के साथ बातचीत की है। बापटला के पुलिस अधीक्षक वकूल ज़िंदल ने 'पीटीआई-भाषा' से कहा कि परीक्षण के लिए मजबूत सुरक्षा घेरा तैयार किया गया और करीब 200 पुलिसकर्मियों को तैनात किया गया।



हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदालती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

8795951917, 9453824459

www.budhakasandesh.com

कांग्रेस ने सरकार से किसानों की आय पर 'श्वेत पत्र' लाने की मांग की

नयी दिल्ली। कांग्रेस ने बृहस्पतिवार को केंद्र सरकार से आग्रह किया कि वह एक 'श्वेत पत्र' लाकर देश को बताए कि साल 2004 और 2014 में किसानों की आय कितनी थी तथा अब कितनी है। पार्टी के किसान प्रकोष्ठ 'अखिल भारतीय किसान कांग्रेस' के प्रमुख सुखपाल सिंह खैरा ने यह दावा भी किया कि प्रधानमंत्री के वादे के छह साल बीतने के बाद किसानों की आय दोगुनी तो नहीं हुई, बल्कि घट गई। खैरा ने संवाददाताओं से कहा, "प्रधानमंत्री मोदी ने किसानों की आमदनी दोगुनी करने का वादा किया था। 2016 में इसके लिए समिति बनाई गई। 2016 से अब तक छह साल बीत गए हैं, लेकिन किसानों की आमदनी दोगुनी होने की बजाय कम हो गई है। किसानों पर कर्ज बहुत बढ़ गया है। इसकी वजह से आज देश के किसान आत्महत्या करने को मजबूर हैं।" उन्होंने यह भी कहा कि पंजाब में

भी बड़े पैमाने पर किसान आत्महत्या कर रहे हैं क्योंकि सरकार की नीतियों के चलते खेती की लागत लगातार बढ़ रही है और आमदनी कम हो रही है। खैरा ने कहा, "हमारी मांग है कि मोदी सरकार एक श्वेत पत्र जारी कर बताए कि 2004 में किसानों की आय कितनी थी, 2014 में कितनी थी और अब कितनी है।" उन्होंने दावा किया कि साल 2004 से 2014 के दौरान मनमोहन सिंह के नेतृत्व वाली सरकार के कार्यकाल

में किसानों की आय सही मायनों में दोगुनी हुई थी। कांग्रेस नेता खैरा ने कहा, "2004 में जब मनमोहन सरकार एक श्वेत पत्र जारी कर बताए कि 2004 में किसानों की आय कितनी थी, 2013-14 में बढ़कर 1400 रुपये प्रति कुंतल हो गया था। इसी तरह उन 10 वर्षों में धान की कीमतें बढ़ गई थी।" उन्होंने दावा किया कि साल 2004 से 2014 के दौरान मनमोहन सिंह के नेतृत्व वाली सरकार के कार्यकाल



केन्द्रीय मंत्री कृषि एवं फार्मर वेलफेयर ने एमएलके महाविद्यालय में मतदाताओं के साथ किया संवाद



दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। केन्द्रीय मंत्री कृषि एवं फार्मर वेलफेयर नरेन्द्र सिंह तोमर ने एमएलके पीजी कॉलेज में मतदाताओं के साथ संवाद किया। उन्होंने कहा कि प्रत्येक मतदाता को अपने मताधिकार का प्रयोग अवश्य करना चाहिए। उन्होंने युवा मतदाताओं को प्रेरित करते हुए कहा कि युवा देश के भविष्य है उन्हें देश के विकास में अपना सहयोग देना चाहिए। इस दौरान उन्होंने कहा कि भारत देश एक कृषि प्रधान देश है। कृषि पर विशेष ध्यान देने

की जरूरत है। देश मोटे अनाज की उत्पादकता में अग्रणी है। देश के प्रधानमंत्री मोटे अनाज की उत्पादकता में विशेष ध्यान दे रहे हैं। आने वाले समय में देश में मोटे अनाज की उत्पादकता में वृद्धि हेतु प्रचार-प्रसार कराये जायेंगे। गरीब किसानों के रस्तर को ऊपर लाना है। साथ ही इन्फ्रास्ट्रक्चर के माध्यम से कृषि को बढ़ावा देना है। विभिन्न योजनाओं के माध्यम से सरकार स्वरोजगार के अवसर प्रदान कर रही है जिसका लाभ विभिन्न वर्ग के लोग ले रहे हैं। सरकार आम जनमानस के



लिफ विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाएं संचालित की है जिसका लाभ उन्हें प्राप्त हो रहा है। सरकार प्रत्येक क्षेत्र में सुधार कर रही है, भारत देश का आने वाला भविष्य विकसित देश में हो ऐसी सोच प्रणामंत्री की है। उन्होंने शिक्षा, स्वास्थ्य, कानून व्यवस्था में अनियमितताओं को दूर करने का भरसक प्रयास किया है। उन्होंने कहा कि एक समय आयेगा जब भारत की शिक्षा व्यवस्था दुनिया की श्रेष्ठ शिक्षा व्यवस्था होगी। यहां के विश्व विद्यालय दुनिया के श्रेष्ठ विश्वविद्यालयों में गिने जायेंगे।

इस दौरान पीए केन्द्रीय मंत्री अविनाश आर्या, भाजपा जिलाअध्यक्ष प्रदीप सिंह, विधायक सदर पल्लूराम, विधायक तुलसीपुर कैलाशनाथ शुक्ल, जिला पंचायत अध्यक्ष आरती तिवारी, पूर्व विधायक शैलेश कुमार शैलू, महाविद्यालय प्राचार्य जेपी पाण्डेय अन्य पदाधिकारीगण व मतदाता व स्कूली छात्र छात्राएं मौजूद रहे।

नेशनल मीट के आयोजन में भाग लेने हेतु जिले की जूनियर एथलीट टीम का हुआ चयन

बहराइचस18वीं इंटर डिस्ट्रिक्ट जूनियर एथलेटिक्स नेशनल मीट के लिए जिला एथलेटिक्स टीम बहराइच की घोषणा कर दी गई हैस डिस्ट्रिक्ट एथलेटिक्स एसोसिएशन के संयुक्त सचिव अटल सिंह ने बताया कि 18वीं इंटर डिस्ट्रिक्ट जूनियर एथलेटिक्स नेशनल मीट के लिए 16 सदस्य टीम प्रतिभाग करेंगीस एथलेटिक्स टीम का चयन स्थानीय इंदिरा गांधी स्पोर्ट्स स्टेडियम में चयन ट्रायल के माध्यम से किया गया हैससेलेक्शन के दौरान सैकड़ों की संख्या में एथलीट मौजूद रहेससंयुक्त सचिव अटल सिंह ने बताया कि 18वीं इंटर डिस्ट्रिक्ट जूनियर एथलेटिक्स नेशनल मीट का आयोजन बिहार प्रदेश के पटना में 12 से 14 जनवरी तक आयोजित

किया जा रहा हैस जिसमें देश के सभी प्रदेशों से एथलेटिक्स टीम प्रतिभाग करेंगी,जूनियर नेशनल मीट के लिए चयनित खिलाड़ियों में अंडर 16 बालक वर्ग में 80 मीटर रस के लिए, राहुल कुमार व नारायण का चयन , लंबी कूद के लिए संजय चौहान व साऊद का चयन , भाला फेंक के लिए साहिल का चयन ,गोला फेंक के लिए सुफियान व साहिल का चयन हुदिरा रस 80 मीटर के लिए ,राहुल कुमार व सुफियान का चयन हुआ हैस उन्होंने बताया कि अंडर 16 बालिका वर्ग में 80 मीटर रस के लिए अर्चिता का चयन व गोला फेंक के लिए भी अर्चिता का चयन हुआ हैसवही अंडर 14 वर्ग में अंडर-14 बालक वर्ग में 60 मीटर रस के लिए ,अलक्षेन्द्र सिंह व

शिवम चौहान का चयन, 600 मीटर रस के लिए शिव प्रसाद व अर्नव सिंह का चयन,लंबी कूद के लिए अलक्षेन्द्र सिंह व शुभम चौहान का चयन ,हर्डल रस 80 मीटर के लिए सोनू व शिव प्रसाद का चयन किया गया है। अंडर 14 बालिका वर्ग ने 60 मीटर रस के लिए फरहीन का चयन ,लंबी कूद के लिए भी फरहीन का चयन किया

गया है। जनपदीय एथलेटिक्स टीम के चयन के दौरान क्रीड़ािकारी नीरज मिश्रा ,उप जिलाधिकारी अनुपमा धानुक ,मुख्य चयनकर्ता कुसुमेन्द्र सिंह राणा, रोहित सिंह, टैकनिकल हेड वीरेंद्र पाल सिंह, कोच रामूलाल, संतोष सिंह, शुभम आर्या, विजयपाल सिंह , कैलास यादव सहित आदि लोग लिए भी फरहीन का चयन किया मौजूद रहे।

नगरीय क्षेत्रों में अलाव की व्यवस्था तत्काल प्रभाव से कराये प्रशासन- अवधेश पाल सिंह



दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। कड़ाके की ठंड ने एक बार फिर अपनी ताकत का एहसास इंसान को कराना शुरू कर दिया है आलम यह है की मात्र दो-तीन दिन की ठंडक में ही आम इंसान कांप उठा है जिससे कारण उससे बचाव के तरीके ढूंढने लगा नगर कस्बों में कुछ जगहों पर सुबह शाम अलाव वगैरा की व्यवस्था तो हो जाती थी पर इस बार नगर पालिका के निकाय चुनाव ने सारे अरमानों पर पानी फेर दिया जिसके चलते नगर पालिका क्षेत्रों में अलाव आदि की व्यवस्था नहीं हो सकी है रोडवेज झारखंडी रेलवे स्टेशन प्रमुख चौक चौराहे पर लोग रातों में ठिठुरन से कांपते नजर आते हैं गरीबों की स्थित तो और भी खराब है अच्छा होता अधिशासी अधिकारी नगर के प्रमुख सार्वजनिक स्थलों पर जनहित में अलाव की व्यवस्था कराते।

दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। कड़ाके की ठंड ने एक बार फिर अपनी ताकत का एहसास इंसान को कराना शुरू कर दिया है आलम यह है की मात्र दो-तीन दिन की ठंडक में ही आम इंसान कांप उठा है जिससे कारण उससे बचाव के तरीके ढूंढने लगा नगर कस्बों में कुछ जगहों पर सुबह शाम अलाव वगैरा की व्यवस्था तो हो जाती थी पर इस बार नगर पालिका के निकाय चुनाव ने सारे अरमानों पर पानी फेर दिया जिसके चलते नगर पालिका क्षेत्रों में अलाव आदि की व्यवस्था नहीं हो सकी है रोडवेज झारखंडी रेलवे स्टेशन प्रमुख चौक चौराहे पर लोग रातों में ठिठुरन से कांपते नजर आते हैं गरीबों की स्थित तो और भी खराब है अच्छा होता अधिशासी अधिकारी नगर के प्रमुख सार्वजनिक स्थलों पर जनहित में अलाव की व्यवस्था कराते।

सेमीफाइनल मैच में चंडीगढ़ व जालंधर की टीम ने लहराया परचम

दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। महाराजा सर भगवती प्रसाद सिंह अखिल भारतीय प्राइजमनी हॉकी टूर्नामेंट में 29 दिसम्बर को एम एल के कॉलेज के हॉकी मैदान पर सेमीफाइनल फाइनल मुकाबले खेले गए।



दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। महाराजा सर भगवती प्रसाद सिंह अखिल भारतीय प्राइजमनी हॉकी टूर्नामेंट में 29 दिसम्बर को एम एल के कॉलेज के हॉकी मैदान पर सेमीफाइनल फाइनल मुकाबले खेले गए।

दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। महाराजा सर भगवती प्रसाद सिंह अखिल भारतीय प्राइजमनी हॉकी टूर्नामेंट में 29 दिसम्बर को एम एल के कॉलेज के हॉकी मैदान पर सेमीफाइनल फाइनल मुकाबले खेले गए।

निकाय चुनाव बने योगी सरकार के गले की फांस

दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। स्थानीय निकाय चुनाव की एकाएक पूर्ण गर्मी एक तरह से ठंड मौसम के साथ ही सिकुड़ कर रह गई है बताते चले विगत 2 माह से निकाय चुनाव में मात्र लेने की तैयारी में बैठे विभिन्न पदों के दावेदार एकाएक आरक्षण और गैर आरक्षण के मकड़जाल में फंस कर हंसी के पात्र बन गए योगी सरकार आरक्षण के मुद्दे पर अपने नफा नुकसान को देखने के बाद इलाहाबाद हाईकोर्ट की लखनऊ पीठ के आदेश के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में विशेष अनुमति याचिका दायर करने जा रही है सरकार का प्रयास हो रहा है की आरक्षण कोर्ट के हिसाब से निकाय चुनाव कराये जाये प्रदेश सरकार की हीला हवाली के कारण निकाय चुनाव को टालना निर्वाचन आयोग की मजबूरी बनी वही विपक्षी नेताओं ने आरक्षण मामले में योगी सरकार की हीला हवाली ने एक बड़ा मुद्दा विपक्षों को दे दिया है न चाहते हुए सरकार को निकाय चुनाव में ओबीसी आरक्षण के लिए आयोग तक गठित करना पड़ सरकार उक्त चुनाव आयोग के निर्णय के बाद कराने की आग्रह भी सुप्रीम कोर्ट में करना चाहती है पर इस मामले में सुप्रीम कोर्ट क्या निर्णय देगा यह तो गर्त की बात है परंतु पूरे प्रदेश के नगर पालिका नगर पंचायतों ने एकाएक चुनाव की सगर्मी ठंड पड़ गई लोगों से जब इस बारे में जानकारी ली गई तो लोगों ने अपने अपने तरीके से मत व्यक्त किया जनपद मुख्यालय के सदर तहसील के आस पास के लोगों से जब बातचीत की गई तो लोगों ने कहा कि सरकार जान बूझ कर चुनाव नहीं कराना चाहती है इस मुद्दे पर सत्र न्यायालय के युवा अधिवक्ता अजीत शुक्ला ने कहा कि निकाय चुनाव में आरक्षण कर दिए जाने से ऐसे लोग निर्वाचित होने से वंचित रह जायेंगे जो उस पद और उसकी गरिमा के अनुकूल है गांवों में पंचायत चुनाव में तो आरक्षण ठीक है पर नगरपालिका आदि में यह व्यवहारिक रूप से उचित नहीं है वही रामसुभाष वर्मा ने कहा कि आरक्षण से उन लोगों को भी मैका मिलेगा जो इस पद के लिए हमेशा से वंचित रहे सरकार को चाहिए कि आरक्षण मुद्दे पर मजबूत स्टैंड ले अन्वेष्य इसका खामियाजा इन्हें उठाना पड़ेगा नगर के वरिष्ठ समाजसेवी इरफान पठान ने भी पूरी बेबाकी से कहा कि नगर पंचायतों व नगरपालिका परिषदों में अध्यक्ष पद के लिए किसी प्रकार का आरक्षण नहीं होना चाहिए।

झारखंडी मंदिर के निकट कट रहे मुर्गे बकरे प्रशासन मौन

आसपास के लोगों का जीना हुआ दुभार

दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। नगर पालिका क्षेत्रों



में अतिक्रमण और गंदगी यह एक ऐसी समस्या है जो कहीं से आती नहीं है स्वयं नगरपालिका के कुछ लोग ऐसी स्थिति पैदा करते हैं कि प्रशासन को मजबूरन सख्त कदम उठाने पड़ते हैं जिनका शिकार ज्यादातर कमजोर वर्ग के खेला

रेहणी लगाने वालों पर होती है बार-बार अतिक्रमण हटाने आदि कब्जा कर रखा है बल्कि उसी जगह पर मुर्गे बकरे आदि को काटकर उसको उसी में फेंक देते हैं जिससे आस पास के ज्यादातर नगरवासी इससे परेशान रहते हैं आसपास के लोगों ने नगर पालिका प्रशासन से विद्युत विभाग की पूरी चहर दिवारी को कब्जा मुफ्त कर वहां पड़े कूड़े कचरो को उठवा कर वार्ड नगर को साफ कराये।

कब्जा कर रखा है बल्कि उसी जगह पर मुर्गे बकरे आदि को काटकर उसको उसी में फेंक देते हैं जिससे आस पास के ज्यादातर नगरवासी इससे परेशान रहते हैं आसपास के लोगों ने नगर पालिका प्रशासन से विद्युत विभाग की पूरी चहर दिवारी को कब्जा मुफ्त कर वहां पड़े कूड़े कचरो को उठवा कर वार्ड नगर को साफ कराये।

अकबरपुर को प्रथम, मोतीनगर द्वितीय व हैदरगढ़ चीनी मिल को तृतीय स्थान

उत्कृष्ट कार्य करने वाली चीनी मिलों, गन्ना समितियों, महिला सहायता समूहों व युवा गन्ना कृषकों के नामों की हुई घोषणा

अयोध्या। उत्तर प्रदेश, शासन द्वारा निर्धारित गाइड लाइन्स के अनुसार वर्ष 2021-22 में उत्कृष्ट कार्य करने वाली चीनी मिलों, गन्ना समितियों, गन्ना कृषकों, युवा गन्ना कृषकों व महिला स्वयं सहायता समूहों को पुरस्कृत किये जाने की योजनान्तर्गत जनपद स्तर पर जिलाधिकारियों की अध्यक्षता में गठित कमेटी द्वारा चीनी मिलों, गन्ना समितियों, गन्ना कृषकों, युवा गन्ना कृषकों व महिला स्वयं सहायता समूहों को निर्धारित विषयों में अंक प्रदान कर प्रेषित विवरणधूसूची के क्रम में मण्डलायुक्त की अध्यक्षता में गठित कमेटी द्वारा परिक्षेत्तर पर प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान का चयन लाटरी के माध्यम से करते हुए किसानों को विजयी घोषित किया

गया। चीनी मिलों में अकबरपुर प्रथम, मोती नगर द्वितीय एवं हैदरगढ़ तृतीय स्थान प्राप्त किया। सहकारी गन्ना समितियों में अकबरपुर प्रथम, दरियाबाद द्वितीय एवं बुद्धवल तृतीय स्थान प्राप्त किया। प्रगतिशील गन्ना किसान में फतेह बहादुर पुत्र रामदौस ग्राम सेल्हूपारा जनपद सुलतानपुर प्रथम, श्रीमती द्रौपदी सिंह पत्नी देवेन्द्र प्रताप ग्राम कुम्ही जनपद सुलतानपुर द्वितीय एवं भाषकर पाण्डेय पुत्र कृष्ण कुमार पाण्डेय ग्राम घाटमपुर जनपद सुलतानपुर तृतीय स्थान पर रहे हैं। प्रगतिशील युवा गन्ना किसान में धनंजय सिंह पुत्र उदयमान सिंह ग्राम- बेला पश्चिम जनपद सुलतानपुर प्रथम, अजय वर्मा पुत्र अंकार वर्मा ग्राम तिन्दौली जनपद सुलतानपुर द्वितीय एवं बीर बहादुर

सिंह पुत्र शिव कुमार सिंह ग्राम जजवट जनपद अयोध्या तृतीय स्थान पर रहे हैं। महिला स्वयं सहायता समूह में जागृति महिला स्वयं सहायता समूह ग्राम महावा जनपद अयोध्या को प्रथम, मां गायत्री महिला स्वयं सहायता समूह, ग्राम-करनाईपुर जनपद अयोध्या को द्वितीय एवं मां दुर्गाजी महिला स्वयं सहायता समूह ग्राम असकरनपुर जनपद अयोध्या ने तृतीय स्थान प्राप्त करके परिक्षेत्तर का गौरव बढ़ाया है। पुरस्कार का वितरण स्टेट लेवल पर चयन प्रक्रिया के अनुसार किया जायेगा चयनित चीनी मिल, सहकारी गन्ना विकास समितियों, प्रगतिशील गन्ना किसानों तथा महिला स्वयं सहायता समूहों को स्टेट लेवल पर चयन होने के पश्चात् चयनित वर्ग को

स्मृति चिन्ह एवं प्रमाण पत्र के अतिरिक्त प्रथम पुरस्कार को 51000.00 रुपये, द्वितीय पुरस्कार को 31000.00 रुपये एवं तृतीय पुरस्कार पाने वाले को 21000 रुपये का पुरस्कार राशिमा. मुख्यमन्त्री के द्वारा प्रदान की जायेगी। उप गन्ना आयुक्त अयोध्या हरपाल सिंह द्वारा अपने परिक्षेत्तर की विजयी चीनी मिलों, सहकारी गन्ना समितियों प्रगतिशील गन्ना किसान भाईयों एवं प्रगतिशील युवा गन्ना किसान भाईयों तथा महिला स्वयं सहायता समूहों को बधाई देते हुए उन्नतशील गन्ना खेती करने हेतु प्रेरित किया तथा किसानों में प्रतिस्पर्धा की भावना बढ़ाने पर जोर देते हुए युवा, किसानों को गन्ने की खेती में एक नई पहचान बनाने हेतु प्रोत्साहित किया।

एनटीपीसी टांडा राख का करेगा अधिकतम सदुपयोग एनटीपीसी टांडा ने आयोजित किया उपभोक्ता सम्मेलन

अयोध्या। एनटीपीसी टांडा द्वारा राख का अधिकतम सदुपयोग किया जायेगा, इसके जरिये अब अब पलाई ऐश ब्रिक्स, नैनो कंक्रिट, इंटरलॉकिंग टाइल्स निर्माण शुरू किया गया है। उक्त बातें पंचशील होटल में आयोजित उपभोक्ता सम्मेलन में परियोजना प्रमुख बी0सी0 पलेई ने दी। उपभोक्ता सम्मेलन के मुख्य अतिथिगन्धुनिसिपल कमिश्नर अयोध्या एवं वाइस चौरमैन अयोध्या डेवलपमेंट अथॉरिटी, विशाल सिंह रहे व

साथ ही किशन कुमार सिंह, जॉइंट मजिस्ट्रेट भी उपस्थित रहे। आयोजन में एनटीपीसी टांडा द्वारा पलाई ऐश ब्रिक्स, नैनो कंक्रिट, इंटरलॉकिंग टाइल्स एवं अन्य उत्पादों के बारे में विस्तारपूर्वक बताया गया। यहाँ बनने वाले उत्पादन केवल सम्यक विकास में अपनी भूमिका निभाते हैं अपितु निरंतर और सतत विकास में विस्वसनीय सहयोग प्रदान करते हैं। एनटीपीसी टांडा बिजली उत्पादन के साथ-साथ

विकास के अन्य आयामों में भी अपना सहयोग प्रदान करता है। इस अवसर पर सम्मेलन में आये लोगों के साथ वार्तालाप कर जिज्ञासा समाधान करने का भी प्रयास किया गया। विशाल सिंह ने अपने उद्बोधन में कहा कि सम्यक एवं सतत विकास में एनटीपीसी टांडा अपनी मुख्य भूमिका निभा रहा है। इस अवसर पर बी0सी0 पलेई, परियोजना प्रमुख (टांडा) ने विभिन्न मीडिया समूहों के प्रश्नों पर कहा कि हमारा उद्देश्य राख

का अधिकतम सदुपयोग करना है। कार्यक्रम में महाप्रबंधक (प्रचालन एवं अनुरक्षण) के गंगोपाध्याय, महाप्रबंधक (चिकित्सा सेवाएँ) डा. उदयन तिवारी, महाप्रबंधक (परियोजना) अतुल गुप्ता, महाप्रबंधक (ईंधन प्रबंधन) पी एल नरसिम्हा, महाप्रबंधक (मानव संसाधन) एम एन पाणिग्राही, अपर महाप्रबंधक (रेश यूलैलाइजेशन) पीएएम त्रिपाठी, अपर महाप्रबंधक (ऑफसाइट) एस के श्रीरती एवं कारपोरेट सेंटर एस मैनेजमेंट ग्रुप से भास्कर आनंद उपस्थित रहे।

विकास के अन्य आयामों में भी अपना सहयोग प्रदान करता है। इस अवसर पर सम्मेलन में आये लोगों के साथ वार्तालाप कर जिज्ञासा समाधान करने का भी प्रयास किया गया। विशाल सिंह ने अपने उद्बोधन में कहा कि सम्यक एवं सतत विकास में एनटीपीसी टांडा अपनी मुख्य भूमिका निभा रहा है। इस अवसर पर बी0सी0 पलेई, परियोजना प्रमुख (टांडा) ने विभिन्न मीडिया समूहों के प्रश्नों पर कहा कि हमारा उद्देश्य राख

सम्पादकीय

दूसरी विपक्षी नेता भी यात्रा से जुड़े थे और कांग्रेस की रैली में भी हिस्सा लिया था। उसी तरह कहा जा रहा है कि सपा से शिवपाल यादव और रालोद से भी कोई नेता यात्रा में शामिल हो सकता है। अगर राजद और जदयू यात्रा में शामिल होने का फैसला करते हैं तो दिल्ली में राज्यसभा सांसद मनोज झा और जदयू के राष्ट्रीय महासचिव केसी त्यागी...

कुछ विपक्षी नेता जुड़ेंगे यात्रा से!



उत्तर प्रदेश में कांग्रेस की भारत जोड़ो यात्रा में कांग्रेस की पुरानी सहयोगी समाजवादी पार्टी के नेता शामिल हो सकते हैं। सपा के साथ साथ उसकी सहयोगी राष्ट्रीय लोकदल के नेता भी इस यात्रा से जुड़ सकते हैं और जानकार सूत्रों का कहना है कि बिहार और झारखंड में कांग्रेस की सहयोगी राष्ट्रीय जनता दल व जनता दल यू के नेता भी दिल्ली में यात्रा में शामिल हो सकते हैं। बताया जा रहा है कि जिस तरह से तमिलनाडु, महाराष्ट्र आदि राज्यों में कांग्रेस की सहयोगी पार्टियां यात्रा में शामिल हुई थीं उसी तरह से उत्तर प्रदेश में भी होगा। असल में कांग्रेस पार्टी ने उत्तर प्रदेश के कई विपक्षी नेताओं को यात्रा में शामिल होने का न्योता दिया है। समाजवादी पार्टी से अखिलेश यादव और शिवपाल यादव दोनों को न्योता दिया गया है और बहुजन समाज पार्टी से पार्टी की मुखिया मायावती और महासचिव सतीश चंद्र मिश्र को आमंत्रित किया गया है। इनके अलावा कांग्रेस ने भाजपा के नेता और पूर्व उप मुख्यमंत्री दिनेश शर्मा को भी यात्रा में शामिल होने का न्योता दिया है। गौरतलब है कि वे अभी लखनऊ यूनिवर्सिटी में प्रोफेसर हैं। सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी के नेता ओमप्रकाश राजभर को भी कांग्रेस ने आमंत्रित किया है। बहरहाल, अभी तक किसी नेता ने यात्रा में शामिल होने या नहीं होने का एलान नहीं किया है। इससे पहले जब कांग्रेस की यात्रा दिल्ली पहुंचने वाली थी तब राहुल गांधी ने सभी विपक्षी पार्टियों को चित्री लिख

कर आमंत्रित किया था। लेकिन डीएमके की कनिमोझी को छोड़ कर विपक्ष का कोई भी नेता यात्रा में शामिल नहीं हुआ। वह निमंत्रण अब भी लंबित है। कहा जा रहा है कि तीन जनवरी को जब फिर दिल्ली से यात्रा शुरू होगी और गाजियाबाद होते हुए आगे बढ़ेगी तब कुछ विपक्षी पार्टियों के नेता इसमें शामिल हो सकते हैं। हो सकता है कि राजद और जदयू के नेता इसका हिस्सा बनें। ध्यान रहे महाराष्ट्र में सहयोगी पार्टियों के बड़े नेता यात्रा में शामिल नहीं हुए थे। स्वास्थ्य कारणों से शरद पवार और उद्धव ठाकरे दोनों यात्रा से दूर रहे थे लेकिन पवार की बेटी सुप्रिया सुले व उद्धव ठाकरे के बेटे आदित्य ठाकरे यात्रा में शामिल हुए थे। दूसरी विपक्षी नेता भी यात्रा से जुड़े थे और कांग्रेस की रैली में भी हिस्सा लिया था। उसी तरह कहा जा रहा है कि सपा से शिवपाल यादव और रालोद से भी कोई नेता यात्रा में शामिल हो सकता है। अगर राजद और जदयू यात्रा में शामिल होने का फैसला करते हैं तो दिल्ली में राज्यसभा सांसद मनोज झा और जदयू के राष्ट्रीय महासचिव केसी त्यागी यात्रा में शामिल हो सकते हैं। वैसे भी दिल्ली से निकल कर यात्रा गाजियाबाद और पश्चिमी उत्तर प्रदेश के कुछ हिस्सों में जाएगी, जो केसी त्यागी राजनीतिक कर्मभूमि रही है। यही इलाका राष्ट्रीय लोकदल के असर वाला भी है। तभी इस इलाके में राहुल की यात्रा के दौरान राजनीतिक हलचल ज्यादा रहने का अनुमान है।

सरकार तुरंत दे ध्यान

क्रिप्टो का कारोबार एक पॉन्जी स्कीम से ज्यादा कुछ नहीं है। आरबीआई को इस बात का श्रेय देना होगा कि वह वर्षों से क्रिप्टो करेंसी को लेकर संदेह प्रकट करता रहा है। अब उसने उसे वैश्विक अर्थव्यवस्था के लिए एक खतरा बताते हुए उस पर प्रतिबंध की मांग की है। भारतीय रिजर्व बैंक ने क्रिप्टो करेंसी के खतरे से सही समय पर आगाह किया है। उसने कहा है कि क्रिप्टो की वजह से अगला वित्तीय संकट आ सकता है। बैंक ने क्रिप्टो पर प्रतिबंध लगाये जाने की मांग की है। अब चूंकि ये मांग आरबीआई की तरफ से आई है, तो सरकार को इस पर तुरंत ध्यान देना चाहिए। अब तक के अनुभव से यह साफ हो गया है कि क्रिप्टो का कारोबार एक पॉन्जी स्कीम से ज्यादा कुछ नहीं है। इसमें लाखों लोग अपना धन गांवा चुके हैं।

आरबीआई को इस बात का श्रेय देना होगा कि वह वर्षों से क्रिप्टो करेंसी को लेकर संदेह प्रकट करता रहा है। अब हालिया घटनाओं के आधार पर उसने उसे वैश्विक अर्थव्यवस्था के लिए एक खतरा बताते हुए उस पर प्रतिबंध की मांग की है। रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास ने कहा है कि हाल ही में एफटीएक्स जिस तरह से बर्बाद हुआ, वह क्रिप्टो में निहित जोखिम का सबूत है। दास ने एक कार्यक्रम में कहा— दूसरे अन्य उत्पादों से अलग क्रिप्टो को लेकर हमारी मुख्य चिंता यह है कि बुनियादी रूप से इसकी कोई कीमत नहीं है। हमारा मानना है कि इसे प्रतिबंधित कर देना चाहिए क्योंकि। अगर आप इसके विनियमन की कोशिश करेंगे और इसे बढने देंगे तो, मेरे शब्दों पर ध्यान दीजिये, अगला वित्तीय संकट निजी क्रिप्टो करेंसी की वजह से आएगा। अब इससे ज्यादा साफ चेतावनी और क्या हो सकती है? भारतीय बाजार में क्रिप्टोकरेंसी का प्रवेश करीब एक दशक पहले हुआ था।

तब से भारतीय नियामकों की इस पर नजर रही है। 2018 में धोखाधड़ी के कई मामलों के बाद रिजर्व बैंक ने इस पर प्रतिबंध लगा दिया था। दो साल बाद सुप्रीम कोर्ट ने यह प्रतिबंध हटवाया और उसके बाद बाजार में उछाल आया। 2022 में इस कारोबार में होने वाले लाभ पर सरकार ने 30 प्रतिशत टैक्स लगा दिया। यानी एक तरह से इस कारोबार को कानूनी मान्यता दे दी गई। एफटीएक्स घोटाले के बाद यह व्यापार घट कर अपने पहले के आकार के दसवें हिस्से के बराबर रह गया है।

भारत डोगरा

वर्ष का समय आशा और उम्मीद का समय होता है। चाहे समस्याएं कितनी भी रहे, हम यही सोचना चाहेंगे कि नया वर्ष समस्याओं के समाधान को लेकर आए, भविष्य के लिए अच्छा संदेश लेकर आए। यह हम अपने लिए भी सोचते हैं, अपने परिवार व प्रियजनों के लिए भी तथा सारी दुनिया के लिए भी। वर्ष का आरंभ ऐसा समय भी है जब हम तन-मन से कई तरह की अच्छी शुरुआत के लिए, कई शुभ संकल्पों के लिए अधिक तत्पर व तैयार होते हैं। मेहनत और निष्ठा के बल पर क्या हम वह लक्ष्य प्राप्त कर सकते हैं जो बहुत महत्वपूर्ण तो है पर पीछे छूटना जा रहा है? क्या हम ऐसी किसी बुरी आदत या व्यसन से इस नये वर्ष में छुटकारा प्राप्त कर लेंगे, जिससे पीछा छुड़ाना बहुत समय से चाह रहे हैं? इस तरह की सोच नये वर्ष में अधिक उमड़ती है और हम नये संकल्पों के लिए तैयार होते हैं। चाहे ऐसे सभी संकल्प हम पूरे न कर पाते हों, तो भी नये वर्ष का समय इस तरह के निर्णयों के लिए अधिक अनुकूल होता है और कई बार तो इन संकल्पों से बहुत बड़ी उपलब्धि वास्तव में प्राप्त हो जाती है। इस आशावादी नजरिए से देखें तो तमाम कठिनाइयों व अवरोधों के बावजूद, हम में से अधिकतर के पास अपने जीवन को बेहतर करने की, व उससे भी बड़ी बात यह है कि अपने जीवन के सुधार को दुनिया

के, समाज के सुधार से जोडने की बहुत सी संभावनाएं मौजूद हैं। आज सामाजिक स्तर पर इस तरह की सोच की बहुत जरूरत है कि घोर व्यक्तिवाद के इस युग में भी अधिक लोग अपनी प्रगति व बेहदारी का सामंजस्य पूरी दुनिया की प्रगति व बेहदारी से बनाने का प्रयास करें व इस दृष्टि से ही सोचने-समझने की प्रवृत्ति विकसित करें। आधुनिकता की मिथ्या समझ व प्रचार-प्रसार के असर में अनेक व्यक्ति शराब व अन्य नशे के आदि हो जाते हैं। इस नशे को छोड़ना एक ओर उनके स्वास्थ्य की रक्षा व उनके तथा उनके परिवार की भलाई के लिए जरूरी है, पर दूसरी ओर इससे समाज की भलाई और पर्यावरण की रक्षा भी जुड़ी है। शराब सामाजिक स्तर पर हिंसा, अपराध और दुर्घटनाओं का एक बहुत बड़ा कारण है और साथ में इसके उत्पादन की प्रक्रिया में बहुत पर्यावरण विनाश भी होता है। इस तरह जो लोग नशा छोड़ते हैं वे अपनी और अपने परिवार की भलाई के साथ समाज की भलाई व पर्यावरण की रक्षा में भी अपना छोटा सा ही सही पर एक योगदान अवश्य कर रहे हैं। अनेक छोटे प्रयासों से ही बड़ा योगदान होता है। अतः लाखों लोग नशा छोड़ेंगे तो अपने आप यह सामाजिक व पर्यावरणीय योगदान भी बहुत बड़ा हो जाएगा। बड़ी संख्या में लोगों के दैनिक जीवन में हिंसा दुख-दर्द का एक बड़ा कारण है। बहुत आचर्य की बात है कि

दैनिक जीवन की बहुत सी हिंसा अपने ही परिवार के सदस्यों के प्रति होती है। विश्व स्तर के घरेलू हिंसा के आंकड़े तो यही बताते हैं कि विश्व की सबसे व्यापक स्तर पर होने वाली हिंसा दैनिक जीवन की हिंसा है, जिसकी मार सबसे अधिक महिलाओं को फिर बच्चों को झेलनी पड़ती है। यदि केवल शारीरिक हिंसा को न देखकर भावनात्मक हिंसा को भी देखें तो यह और भी व्यापक है। इसके अतिरिक्त दैनिक जीवन की हिंसा में आस-पड़ोस की हिंसा व बदले की भावना से जुड़ी हिंसा भी शामिल है। यदि हिंसा व हिंसक सोच के दायरे से बाहर निकलने का सोचा-समझा, सतत प्रयास किया जाए तो न केवल अपना व अपने परिवार का भला होगा अपितु सामाजिक स्तर पर भी हिंसा में कमी आएगी व हिंसा की निर्धकता से मुक्त होने पर प्रगति की संभावनाएं भी बढ़ेंगी। इंसानियत की एक बहुत बुनियादी सोच है कि सभी लोगों की समानता और एकता में विश्वास रखना व धर्म, नस्ल, लिंग, रंग, क्षेत्र, जाति, वर्ग आदि के आधार पर भेदभाव न करना। जो लोग इस भेदभाव के निशाने पर हैं, उन्हें तो अपमान व अन्याय सहना ही पड़ता है पर जो यह भेदभाव करते हैं वे स्वयं भी अपनी भेदभाव भरी सोच की संकीर्णता में इसकी गिरफ्त में रहते हैं और इस कारण उदार व खुली सोच का जीवन नहीं जी पाते हैं, तरह-तरह की संकीर्णता व इससे जुड़ी

हिंसक सोच से त्रस्त रहते हैं। यदि इसके स्थान पर वे यह सोचा-समझा व सतत प्रयास करें कि हमें बिना किसी भेदभाव के सभी मनुष्यों को समानता व एकता की सोच पर आधारित ही जीवन जीना है और सोच अपनानी है तो इससे उनका अपना जीवन निश्चित तौर पर बेहतर होगा व साथ में वे एक समानता व एकता पर आधारित समाज, देश व दुनिया को बनाने में भी अपना योगदान देंगे। श्वसुधैव कुटुम्बकमय यानी पूरी दुनिया ही अपना परिवार है-यह बहुत सार्थक सोच है और जी-20 की अपनी अध्यक्षता के वर्ष में भारत ने इसे जी-20 के लिए यह कहते हुए अपनाया है कि यह तो हमारी प्राचीन संस्कृति का संदेश है। हमारे सामने आज भी शहीद भगत सिंह का यह सवाल खड़ा है कि वास्तव में अन्याय, विषमता और भेदभाव दूर करने के कितने प्रयास हुए हैं व हो रहे हैं, उन्हें कितना महत्त्व मिल रहा है-स्थानीय स्तर पर, देश व दुनिया में। अतः यदि हम अपनी भलाई को समाज व दुनिया की भलाई के साथ जोड़ कर आगे बढ़ना चाहते हैं तो हमें यह भी ध्यान में रखना पड़ेगा कि इस प्रयास को पूरी ईमानदारी से ही किया जाए। केवल अपने करियर या बिजनेस की सोच संकीर्ण सोच है, पर यदि अपने जीवन-यापन की जिम्मेदारी का सामंजस्य वि, समाज व देश की भलाई से जोड़ा जाए तो यह सही अर्थ में सार्थक रहेगी।

इसके साथ ही इस संदेश में यह भी कहा जा रहा है कि यह वायरस टेस्टिंग में नेगेटिव आता है परंतु आपके शरीर में रहता है। इस पर डॉ. गोडसे सवाल उठाते हैं कि जो वायरस जांच में पकड़ा नहीं जा सकता, वो कोविड का नया वायरस है, यह कैसे पता चलता है? डॉ. गोडसे के अनुसार ऐसे वायरस केवल सोशल मीडिया के माध्यम से ही फैलते हैं। इसलिए सचेत रहने के साथ-साथ ऐसे संदेशों से भी दूरी बनाए रखें ...

विनीत नारायण पिछले कुछ दिनों से चीन में कोरोना की नई लहर को लेकर भयावह दृश्य सामने आए हैं। कोरोना के नए वेरिएंट ने चीन में अपना आतंक दिखाना शुरू कर दिया है। कई और देशों में भी इस नये वेरिएंट के मरीज पाए गए हैं। दुनिया भर में डर का माहौल बना हुआ है। भारत समेत कई देशों ने कोरोना के इस नये जिनसे से निपटने के लिए सभी सावधानियां बरतनी शुरू कर दी हैं। सभी राज्यों के मुख्यमंत्री और केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जनता से सतर्क रहने की अपील कर रहे हैं। सबके मन में प्रश्न है कि नए वेरिएंट से कितना डरना चाहिए? सोशल मीडिया पर चीन में आई कोरोना की नई लहर से ऐसे आंकड़े सुनने को मिल रहे हैं कि इस लहर में दस लाख से अधिक लोगों की मौत हो सकती है। चीन की 60 प्रतिशत आबादी इसकी चपेट में आ जाएगी। यह भी कि दुनिया भर की 10 प्रतिशत आबादी इस नई लहर का शिकार हो जाएगी। ये सब दावे कितने सच्चे हैं, इस पर कोई भी आधिकारिक बयान किसी सरकार द्वारा अभी तक नहीं दिया गया है। चीन ने तो अब

आंकड़े जारी करना ही बंद कर दिया है। 1995 से अमेरिका के पेंसिलवेनिया में डाक्टरी कर रहे, आंतरिक चिकित्सा विशेषज्ञ डॉ. रवींद्र गोडसे के अनुसार भारत को नई लहर से घबराने की कोई जरूरत नहीं है। देश भर के कई टीवी चैनलों की चर्चाओं में डॉ. गोडसे ने इस बात पर जोर देते हुए कहा है कि न तो भारत में यह नई लहर आएगी और न ही यहां इसका कोई भारी असर पड़ेगा। वे कहते हैं कि चीन ने अपने यहां पनपे इस खतरनाक वायरस से निपटने के लिए अत्यधिक सावधानी बरती परंतु इस घातक वायरस से छुटकारा नहीं पा सका। उदाहरण के तौर पर चीन में तीन साल तक लॉकडाउन रहा। इक्कीस बार टेस्टिंग की गई। बावन दिनों का क्वारंटाइन किया गया लेकिन इस सब से क्या हुआ? फिर भी वहां नई लहर आ ही गई। डॉ. गोडसे अपनी बात दोहराते हुए यह भी कहते हैं कि जैसा दावा उन्होंने कोविड के ओमिक्रोन वेरिएंट को लेकर किया था, जो सच साबित हुआ। ठीक उसी तरह वे इस नये वेरिएंट को लेकर भी आश्वस्त हैं कि भारत पर इसका कोई बहुत बड़ा असर

नहीं दिखाई देगा। अब इस वेरिएंट को रोकना किसी के लिए भी संभव नहीं है। डॉ. गोडसे मानते हैं कि कोविड का ओमिक्रोन वेरिएंट भारत में वरदान साबित हुआ क्योंकि उससे देश भर में ईड इम्युनिटी हुई। कोविड के ओमिक्रोन ने कोविड के खिलाफ ही वैक्सीन का जैसा काम किया है। वे कहते हैं कि देश में जो भी लोग कोविड के प्रति शहाई रिस्क्च की श्रेणी में आते हैं, उन्हें संभल कर रहने की जरूरत है। वे सभी सावधानियां बरतें और सुरक्षित रहें। एक शोध से पता चला है कि ओमिक्रोन मीडियाइड वैक्सीन लेने से बचाव हो सकता है। भारत में कोरोना की मैसेंजर राइबोज न्यूक्लिक एसिड (शुद्ध) वैक्सीन को 15 दिसम्बर, 2021 तक आना था, परंतु उसका अभी तक कुछ पता नहीं। इस वैक्सीन को पुणो की जेनोवा बायोफार्मास्यूटिकल्स ने बनाया है। डॉ. गोडसे पूछते हैं कि जब यह बात शोध में रही होगी तब ही बंदलाव क्यों नहीं किए जा रहे? जैसे ही चीन में लंबे लॉकडाउन के बाद जनता को बाहर आने दिया गया तभी

चीन में कोरोना: डर की बात कितनी

से वहां कोरोना की नई लहर आई। इसका मतलब यह हुआ कि लॉकडाउन से कोरोना पर लगाव नहीं लगाई जा सकी। इसके साथ ही यह बात भी कही जा रही है कि जिन लोगों के शरीर में रोग से लड़ने की क्षमता कम है, या जो लोग शहाई रिस्क्च के दायरे में आते हैं, पहले उन पर सावधानी बरती जाए न कि सभी को लॉकडाउन और मार्स्क जैसे नियमों की बेडियों में जकड़ा जाए। सामान्य तौर पर स्वस्थ व्यक्ति को मार्स्क लगा लेने से कोई फर्क नहीं पड़ेगा। डॉ. गोडसे कहते हैं कि मार्स्क से कोविड की रोकथाम होती है, ऐसा कोई भी शोध उपलब्ध नहीं है। मार्स्क केवल डॉक्टर और अस्पताल में काम कर रहे अन्य लोगों को विभिन्न प्रकार के रोगियों के संपर्क में आने से होने वाले इन्फेक्शन से बचाता है। इसके साथ ही डॉ. गोडसे इस बात पर भी जोर दे रहे हैं कि कोविड के इस नये प्रारूप से पहले की तरह न तो तेज बुखार आता है, और न ही यह हमारे शरीर में ऑक्सीजन की कमी होने देता है। केवल गले में खराश होती है और दो-तीन दिन में मरीज ठीक हो जाता है। उनके अनुसार इसलिए कोविड के इस नये अवतार से ज्यादा डरने के जरूरत नहीं है। केवल वो लोग जिन्हें पहले से ही कोई गंभीर बीमारी है वे जरूर पूरी सावधानी बरतें। हमें सचेत रहने की जरूरत है घबराने की नहीं। चीन

में कोविड की नई लहर आने के पीछे वहां के बुरे प्रबंधन और वैक्सीन की गुणवत्ता हैं। यदि समय रहते चीन ने इस महामारी का सही से प्रबंधन किया होता तो यह प्रकोप दुनिया भर में नहीं फैलता। भारत जैसी आबादी वाले देश में यदि कोविड पर नियंत्रण पाया गया है, तो उसके पीछे यहां की आम जानता की प्रकृति से जुड़ी पारंपरिक दिनचर्या, वैज्ञानिकों की मेहनत और कुछ हद तक सरकार का सही प्रबंधन भी है। चीन के लंबे लॉकडाउन लगने से यह बात साबित हो चुकी है कि इस महामारी से घर में कैद हो कर नहीं बचा जा सकता। इसके लिए दवा और सावधानी, दोनों का प्रयोग ही बेहतर होगा। डॉ. गोडसे कहते हैं कि कोविड के वायरस से ज्यादा हमें सोशल मीडिया पर चलाए जा रहे भ्रमित करने वाले मैसेज रूपी वायरस से बचने की जरूरत है। मिसाल के तौर पर सोशल मीडिया

में ऐसा संदेश घूम रहा है कि कोविड का नया वायरस हवा से फैलता है। लेकिन आपके शरीर में कान, नाक और मुंह से नहीं प्रवेश नहीं करता, सीधा आपके फेफड़ों में घुसकर निमोनिया कर देता है। डॉ. गोडसे पूछते हैं कि यदि वायरस नाक और मुंह के रास्ते शरीर में प्रवेश नहीं करता तो फेफड़ों तक कैसे पहुंच सकता है? इसके साथ ही इस संदेश में यह भी कहा जा रहा है कि यह वायरस टेस्टिंग में नेगेटिव आता है परंतु आपके शरीर में रहता है।

जिले के 6.43 लाख बच्चों को दी जाएगी विटामिन ए की खुराक बाल स्वास्थ्य पोषण माह का हुआ शुभारंभ

सीतापुर। जिले में बाल स्वास्थ्य पोषण माह शुरू हुआ। इसका औपचारिक शुभारंभ सीएमओ डॉ. मधु गैरोला ने सीएचसी खैराबाद पर बच्चों को विटामिन ए की खुराक पिलाकर किया। इस मौके पर सीएमओ ने बताया कि बाल स्वास्थ्य पोषण माह के तहत साल में दो बार जून एवं दिसंबर में नौ माह से पांच साल तक की आयु के बच्चों को आवश्यक विटामिन ए की खुराक पिलाई जाती है। विटामिन ए की कमी से बच्चों में अंधापन या रतौंधी होने का खतरा रहता है। साथ ही विटामिन ए की कमी से गंभीर रोग तथा मृत्यु भी हो सकती है। उन्होंने बताया कि

ग्राम स्वास्थ्य एवं पोषण दिवस (वीएचएनडी) व शहरी स्वास्थ्य पोषण दिवस पर एक निश्चित योजना के साथ बच्चों को विटामिन ए की खुराक दी जायेगी। इसको लेकर सभी तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। अपर मुख्य चिकित्सा अधिकारी व जिला प्रतिरक्षण अधिकारी डॉ. पीके सिंह ने बताया कि इस बार बीएसपीएम के दौरान जिले भर में नौ माह से लेकर पांच साल तक की उम्र के 6.43 लाख बच्चों को विटामिन ए की खुराक पिलाने का लक्ष्य है। उन्होंने बताया कि इस अभियान में स्वास्थ्य विभाग के साथ आईसीडीएस एवं स्वयंसेवी संस्थाएं सहयोग करेंगी। उन्होंने बताया

विटामिन ए वसा में घुलनशील है। नौ माह से पांच वर्ष तक के बच्चों को विटामिन ए की नौ खुराक दिये जाने का प्राविधान है। उन्होंने बताया कि नौ से 12 माह के बच्चों को एक मिली (एक लाख अंतर्राष्ट्रीय यूनिट) मीजल्स एवं रुबेला के पहले टीकाकरण के दौरान 16 से 24 माह के बच्चों को दो मिली (दो लाख अंतर्राष्ट्रीय यूनिट) मीजल्स एवं रुबेला के दूसरे टीके के साथ नियमित टीकाकरण सत्र के दौरान, दो साल से पांच साल के बच्चों को, दो मिली (दो लाख अंतर्राष्ट्रीय यूनिट) 6-6 माह के अन्तराल पर बाल स्वास्थ्य पोषण माह के दौरान दी जाती है। इसके

अलावा इस अभियान के दौरान नियमित टीकाकरण (आरआई) के दौरान लक्षित बच्चों के साथ ही बीच में टीकाकरण छोड़ने वाले बच्चों का शत-प्रतिशत प्रतिरक्षण सुनिश्चित करना है। इसके अलावा बाल रोगों की रोकथाम करते हुए स्तनपान व ऊपरी आहार को बढ़ावा देते हुए कुपोषण से बचाव करना है। आयोजित युक्त नमक के प्रयोग को बढ़ावा देना भी है। इस मौके पर डिप्टी सीएमओ राकेश श्रीवास्तव, सीएचसी अधीक्षक अनिल पंकज, यूनीसेफ के डीएमसी निदेश श्रीवास्तव, जिला कोल्ड चेन प्रबंधक राजेश सिंह आदि प्रमुख रूप से मौजूद रहे।

तीर्थ का अलाव बना मजाक

हरगांव (सीतापुर)। नगर पंचायत के अलाव नगरवासियों को मुह चिढ़ाते नजर आते हैं। तमाम नेता, मंत्री, डीएम आदि के सख्त फरमान के बावजूद इस भयंकर ठंड नगर पंचायत द्वारा असहाय व गरीबों पुजारियों तथा श्रद्धालुओं की सुविधाओं की राहत के लिए तीर्थ स्थल पर विशाल हनुमान मंदिर के सामने लगाए गए अलाव को आधा लीटर डीजल तथा तमाम कूड़े के ढेर को अलाव पर डालने के बावजूद कर्मचारियों द्वारा पहली अलंग का फोटो खींच लेने के उपरांत लकड़ियों में एक चिंगारी नहीं बन सकी। कांपते असहाय, वृद्ध, निर्बल द्वारा सन्नाटे में रखे अलाव को देखकर नगर पंचायत अलाव की व्यवस्था को देख रहे थे। आधा घंटा उपरांत बुढ़ी गौली खामोश पड़ी लकड़ियां अलाव स्थल से गायब थी। कुल मिलाकर अलाव के कागजी घोड़े की लगाम किसी के हाथों में नहीं है।

16 अभियुक्त पर लगा गैंगेस्टर एक्ट

सीतापुर। जनपद में चंचलाये जा रहे आर्थिक व भौतिक लाभ के लिए अपराध करने में अभ्यस्त अपराधियों के विरुद्ध अभियान के तहत अलग-अलग थानों पुलिस द्वारा 16 आरोपियों पर गैंगेस्टर एक्ट कार्रवाई की गयी। थाना रामकोट व अवैध शराब बनाने व बेचने जैसे अपराध संप्लित रमाकान्त पुत्र रामकुमार निवासी ग्राम मढिया किन्हौटी व अशोक पुत्र रामस्वरूप निवासी ग्राम मढिया किन्हौटी व उमेश पुत्र सोबरन निवासी मोहिदीन थाना व इतवारी पुत्र सोहन निवासी मुंशीगंज गोड़ियाना थाना कोतवाली नगर के विरुद्ध गैंगेस्टर एक्ट की कार्रवाई की गयी है। वहीं थाना

मानपुर पुलिस द्वारा अमित कुमार गुप्ता पुत्र पुष्पेत्तम गुप्ता निवासी टिकैतगंज थाना जनपद बाराबंकी व आशीष तिवारी पुत्र प्रेम प्रकाश तिवारी निवासी नई बस्ती बृज नगर कालोनी सीतापुर रोड थाना जानकीपुरम लखनऊ व अमित निगम पुत्र दिलीप कुमार निवासी सिकन्दरपुर थाना गुडम्बा लखनऊ पर गैंगेस्टर एक्ट की कार्यवाई की गयी है। वहीं थाना कमलापुर पुलिस द्वारा आपराधिक कृत्यों में पाये वाले आरोपी श्रवण शुक्ला पुत्र महिनन्दन शुक्ला निवासी ग्राम शाह जलालपुर व तुलसी उर्फ भूमि पुत्र मुनेश्वर यादव निवासी ग्राम शाह जलालपुर व नीरज रैदास पुत्र जगमोहन

रैदास निवासी शाह जलालपुर व राहुल पासी पुत्र लखन पासी निवासी शाह जलालपुर व रजनीश कुमार जायसवाल पुत्र शत्रोहन लाल जायसवाल निवासी ग्राम बृजनगर थाना हरगांव तथा सर्वेश कुमार जायसवाल पुत्र शत्रोहन लाल जायसवाल निवासी ग्राम बृजनगर थाना हरगांव व अवधेश वर्मा पुत्र रामलोटन वर्मा निवासी ग्राम दिवियापुर थाना सदरपुर व शिवम उर्फ लाल पुत्र नरेश चन्द्र निवासी ग्राम कोटरा थाना बिसवां व अमित सिंह पुत्र राघवेंद्र सिंह निवासी ग्राम उम्मेद खेड़ा थाना बन्धरा जनपद लखनऊ पर गैंगेस्टर एक्ट की कार्यवाई की गयी है।

विद्यालयों में व्याप्त शैक्षिक अनियमितताओं को लेकर व छात्र-छात्राओं ने सिटी मजिस्ट्रेट को सौंपा ज्ञापन

सीतापुर। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद सीतापुर जिले के कार्यकर्ता जिले के महाविद्यालयों विद्यालयों में व्याप्त शैक्षिक अनियमितताओं व छात्र-छात्रा समस्याओं को लेकर छात्र शक्ति राष्ट्र शक्ति व भारत माता की जयघोस के साथ जिलाधिकारी को सम्बोधित सात सूत्रीय ज्ञापन देने जिलाधिकारी कार्यालय पहुंचे। जहां जिलाधिकारी की अनुपस्थित पर ज्ञापन लेने पहुंची सिटी मजिस्ट्रेट अमृता सिंह व उप

जिलाधिकारी सदर गौरव रंजन ने एबीवीपी कार्यकर्ताओं से ज्ञापन लेकर आश्वासन देते हुए समस्त मांगों पर जल्द कार्यवाही करने को कहा। एबीवीपी सीतापुर विभाग के विभाग संगठन मंत्री अजय प्रताप शुक्ला ने बताया कि विगत दिनों में आरबीएसबीएस कॉलेज कमलापुर में विद्यालय के ही तीन छात्राओं द्वारा आत्महत्या की घटना बेहद दुःखद व निंदनीय है। उन्होंने जिला प्रशासन से घटना

से संबंधित आरोपियों को शीघ्र से शीघ्र गिरफ्तार करने की मांग की। साथ ही यह भी कहा कि आरोपियों की जल्द गिरफ्तारी न होने पर विद्यार्थी परिषद सीतापुर व्यापक आंदोलन के लिए बाध्य होगी। जिसका जिम्मेदार जिला प्रशासन स्वयं होगा। सौंपे गए ज्ञापन में एबीवीपी सीतापुर विभाग संयोजक आकाश अवस्थी ने कहा कि सभी महाविद्यालयों में छात्र-छात्राओं

से विश्वविद्यालय निर्धारित शुल्क ही लिया जाये। जबकि विभाग सह संयोजक शिवम वर्मा ने कालेजों में छात्र-छात्रा अनुपात में प्रयोगशाला होने की मांग की। वहीं जिला सह संयोजक अभिषेक बाजपेई ने बताया सभी कालेजों में शिक्षकशिक्षिकाएं छात्र-छात्रा अनुपात में होनी चाहिए एवं विद्यालयों के दाहिनी एवं बाई ओर दोहरे स्पीड ब्रेकर बनाए जाएं। जबकि एबीवीपी सीतापुर

जिला संयोजक विजय शंकर पाण्डेय ने जिले के सभी महाविद्यालयों व विद्यालयों के आस-पास 500 मीटर की दूरी तक किसी भी प्रकार के मादक पदार्थों की बिक्री न होना एवं सभी विद्यालय परिसरों छात्रावासों में स्वच्छ शौचालय व शुद्ध पेयजल व्यवस्था की मांग की। साथ ही यह भी मांग की कि विद्यालयों में क्रीडा से संबंधित संसाधनों की उपलब्धता एवं

पुस्तकालय व्यवस्था सुदृढ़ हो। इस अवसर पर महाविद्यालय विस्तारक सोनू मिश्रा, नगर मंत्री आयुष शुक्ला, गोपाल मिश्रा, अंकुर सोनी, पुनीत, प्रबल बाजपेई, हर्षित, अमन दीक्षित, अभय सिंह, अभिज्ञान, अर्णव, ममता, प्रियंका, आकांक्षा, रवि, अलखकांत, अनुयाग, सत्यम अमित उमेश अंकित मौर्य आमोद नफीस, आयुष मिश्रा, प्रशांत सहित तमाम छात्र-छात्राएं व कार्यकर्ता मौजूद रहे।

विधायक ने लगाई लाइट

मिश्रिख (सीतापुर)। विकासखंड मिश्रिख की ग्राम पंचायत मनिकापुर में क्षेत्रीय विधायक रामकृष्ण भार्गव द्वारा विधायक निधि से हाई मास्ट स्ट्रीट लाइट को लगवाया गया। इस हाई मास्ट लाइट के लग जाने से ग्रामीणों को रात के अंधेरे निजात मिल जाएगी। वहीं रात में चोर उल्छकों का खतरा समाप्त हो जाएगा।

अवैध शस्त्र के साथ गिरफ्तार

सीतापुर। जनपद में चलाये जा रहे अपराधियों के विरुद्ध अभियान के तहत थाना कोतवाली नगर पुलिस द्वारा चेकिंग के दौरान आरोपी वसीम उर्फ चौड़ी पुत्र मासम अली निवासी शेष उत्तरी कस्बा व थाना तम्बौर को एक अवैध असलहा समेत गिरफ्तार किया गया है। अभियुक्त पर अवैध मादक द्रव्य चोरी आदि जैसे अपराधों में लिप्त पाया गया। जिस मुकदमें में पुलिस प्रशासन द्वारा विधिक कार्यवाही की जायेगी।

प्रदेश प्रभारी व प्रांतीय अध्यक्ष का सीतापुर आगमन

सीतापुर। जिला कांग्रेस प्रवक्ता पुष्पेन्द्र सिंह चौहान ने बताया कि उत्तर प्रदेश में 3 जनवरी 2023 को राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा उत्तर प्रदेश राज्य में प्रवेश करेगी। राष्ट्रीय सचिव व उत्तर प्रदेश के सह प्रभारी धीरज गुर्जर 29 दिसम्बर को समय दोपहर 12 बजे सीतापुर पहुंचेंगे और जिला कांग्रेस कार्यालय सीतापुर में जिले के कांग्रेस पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं के साथ बैठक करके उत्तर प्रदेश से गुजरने वाली भारत जोड़ो यात्रा को लेकर चर्चा करेंगे।

नम आँवों से मनाई गई स्व० सुभाष गुप्ता की द्वितीय पुण्यतिथि

दैनिक बुद्ध का संदेश शोहरतगढ़, सिद्धार्थनगर। शोहरतगढ़ के राजस्थान अतिथि भवन में हिन्दू युवा वाहिनी नेता रहे स्व० सुभाष गुप्ता की द्वितीय पुण्य तिथि नम आँखों से मनाई गई। स्व० सुभाष गुप्ता एवं उनके द्वाइवर रहे स्व० पवन दूबे, बहू स्व० अनीता गुप्ता एवं पुत्री स्व० रिंकी गुप्ता के चित्र के समक्ष लोगों ने पुष्प अर्पित कर उन्हें नम आँखों से श्रद्धा सुमन अर्पित किए। द्वितीय पुण्यतिथि पर आयोजित श्रद्धांजलि सभा कार्यक्रम में सुन्दर काण्ड पाट

त्रिपाठी शुरुजोश, ने कहा कि संसार परिवर्तन शील है, विना परिवर्तन के सृष्टि नहीं चलती है। पूरी सृष्टि भगवान की रचना है जिसमें मानव भगवान की सर्वश्रेष्ठ रचना है। मानव जीवन पाकर स्व० सुभाष गुप्ता ने शोहरतगढ़ सहित जिलों में ऐसा कार्य किया कि हर कोई उनके कार्यों को याद करता है। कार्यक्रम को नगर व्यवसाई विजय परसरामका, त्रिलोकनाथ पाण्डेय, अजय सिंह, संजय कसौधन, ६ मर्द अग्रहरि, पाण्डेय बाबा, कमलापति गुप्ता, सुनील अग्रहरि,



■ द्वितीय पुण्यतिथि पर याद किए गए हिद्युवा नेता रहे स्व० सुभाष गुप्ता, नम आँवों से दी श्रद्धांजलि
■ पुण्यतिथि कार्यक्रम में पहुंचे मान्य जिलाध्यक्ष गोविंद माधव समेत सांसद जगदबिका पाल व विधायक विनय वर्मा व अनेक पदाधिकारी

का भी आयोजन किया गया और पूजन आदि के बाद निराश्रित और असहाय जनों के बीच कम्बल सहित प्रसाद वितरण का भी आयोजन किया गया। सड़क हादसे में मृत हुए सभी लोगों के चित्र के समक्ष पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि देते हुए अपने संबोधन में सांसद जगदबिका पाल ने हिद्युवा नेता रहे स्व० सुभाष गुप्ता के दिनों को याद कर कहा की उन्होंने शोहरतगढ़ के विकास में बहुत योगदान दिया है। इसके साथ बीते वर्षों में उत्तराखंड में घटित दर्दनाक हादसे को लेकर उनकी आंखें नम हो गयी। कार्यक्रम को संबोधित कर विधायक विनय ने कहा कि स्व० सुभाष गुप्ता के विचारों से हर कोई प्रभावित था। उन्होंने शोहरतगढ़ के विकास में ठोस कदम उठाए थे। कार्यक्रम को संबोधित कर संघ के राममिलन

पर विस्तार से अपनी बात कही। साथ ही कहा कि पिता की कमी को पूरा नहीं किया जा सकता है। बताते चले कि बीते वर्ष 2020 के दिसंबर माह में सड़क दुर्घटना में हिद्युवा नेता रहे स्व० सुभाष गुप्ता एवं साथ गए 3 अन्य लोगों की दर्दनाक मौत हो गयी थी, उनकी मौत से शोहरतगढ़ सहित अन्य गावों में शोक की लहर दौड़ गयी थी। वे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के करीबी भी रहे। इस दौरान सैकड़ों की संख्या में साधू सन्त के साथ सोनू निगम, संजू पाण्डेय, राजेश कुमार गुप्ता, संतोष पासवान, गोलू पासवान, शिवरतन कन्नोजिया, घनश्याम गुप्ता, परमानन्द मिश्रा, जय प्रकाश उमर, गोविंद गुप्ता, अशोक दूबे, विष्णुदेव तिवारी, सौरभ मद्देशिया सहित नगर पंचायत के कमलेश गुप्ता, बीडी कसौधन आदि मौजूद रहे।

रेल खंड का दोहरीकरण कार्य पूर्ण, जल्द दौड़ेगी इलेक्ट्रिकल ट्रेन

बिसवां नगर (सीतापुर)। रेलवे लाइन दोहरीकरण परियोजना के तहत सीतापुर संरैया रेल खंड का दोहरीकरण एवं विद्युतीकरण कार्य पूर्ण हो गया। रेल संरक्षा की हरी झंडी मिलने के बाद शीघ्र ही इस लाइन पर इलेक्ट्रिकल ट्रेन शुरू कर दी जाएगी। पूर्वोत्तर परिमंडल के मुख्य संरक्षा आयुक्त मी० लतीफ खान व लखनऊ मंडल रेल प्रबन्धक आदित्य कुमार विशेष ट्रेन से बिसवां रेलवे स्टेशन पहुंचे। इसके बाद उन्होंने नवनिर्मित दोहरी रेलवे लाइन एवं विद्युतीकरण का निरीक्षण किया। रेल संरक्षा आयुक्त मोहम्मद लतीफ खान ने रेलवे स्टेशन पर संस्थापित नए उपकरणों का गहन निरीक्षण किया। इसके साथ ही दोहरीकरण के मानक के अनुरूप यार्ड प्लान, इंटरलॉकिंग, स्टेशन वर्किंग रूल, स्टेशन पैनल, पावर डिस्ट्रीब्यूशन, प्लेटफार्म क्लीयरेंस, पॉइंट क्रॉसिंग, सिगनल, बर्थिंग ट्रैक, ओवर हेड ट्रैक्शन, सिगनल ओवर लैप, फाउलिंग मार्क, सैंड हम्प, यार्ड के समपार फाटक आदि की संरक्षा परखी। कार्य की गुणवत्ता पर रेल संरक्षा आयुक्त ने संतुष्टि व्यक्त की एवं सराहना की। इसके पश्चात वह इलेक्ट्रिकल ट्रांली से संरैया रेलवे स्टेशन की ओर निकल गये। इस दौरान सम्बंधित अधिकारी व रेलवे कर्मचारी मौजूद रहे।

डीएम की अध्यक्षता में जिला उद्योग बन्धु की बैठक सम्पन्न

सीतापुर। जिलाधिकारी अनुज सिंह की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में जिला उद्योग बन्धु की बैठक सम्पन्न हुयी। बैठक के दौरान जिलाधिकारी ने उपस्थित व्यापारियों एवं उद्यमियों की समस्याओं को सुना एवं उनकी समस्याओं के प्रभावी निस्तारण के निर्देश संबंधित अधिकारी को दिये। उन्होंने कहा कि यदि कोई भी व्यक्ति किसी प्रकार के प्रोजेक्ट लाना चाहता है तो प्रस्ताव दे सकता है। उन्होंने कहा कि नैमिष में बाहर से आये हुये लोगों के लिये कोई भी अच्छे होटल की स्थापना करना चाहता है तो उसमें बाहर से आये हुये लोगों के लिये ठहरने एवं अच्छे भोजन की व्यवस्था होनी चाहिये। ताकि लोगों को किसी प्रकार की समस्या न हो। उन्होंने बैठक में आये हुये सभी व्यापारियों एवं उद्यमियों से आग्रह किया कि यदि इस जनपद में स्कूल, होटल एवं अन्य प्रोजेक्ट स्थापना करना चाहते हैं तो उससे हमें अवगत कराये ताकि इससे रोजगार की अधिकाधिक सम्भावनाओं के साथ जिले का आर्थिक विकास भी सम्भव हो सके। जी०सी०एस०टी० की समस्याओं को लेकर जिलाधिकारी ने संबंधित को निर्देशित किया कि कैम्पों के माध्यम से लोगों को रजिस्ट्रेशन कराया जाये तथा जी०एस०टी० कार्यालय में लोगों की समस्याओं हेतु हेल्पडेस्क की स्थापना की जाये। जिससे लोगों को जी०एस०टी० से संबंधित जानकारी दी जाये। बैठक के दौरान अपर पुलिस अधीक्षक डा० राजीव दीक्षित, उपायुक्त उद्योग आशीष गुप्ता, अधिशासी अधिकारी वैभव त्रिपाठी सहित व्यापार मण्डल के अध्यक्ष, व्यापारी एवं उद्यमीगण उपस्थित रहे।

ऐश्रा जेम्स एंड ज्वेल्स को प्रतिष्ठित आइजे डिजाइन अवार्ड्स में बेस्ट नेकलेस डिजाइन अवार्ड से किया गया सम्मानित

गोरखपुर। उत्तर भारत की अग्रणी ज्वेलरी चैन ऐश्रा जेम्स एंड ज्वेल्स को प्रतिष्ठित आइजे डिजाइन अवार्ड्स के प्लेस्ट नेकलेस डिजाइन अवार्ड से सम्मानित किया गया है। जयपुर में आयोजित अवार्ड फंक्शन में मशहूर बॉलीवुड एक्ट्रेस लारा दत्ता भूपति ने यह अवार्ड दिया। ऐश्रा जेम्स एंड ज्वेल्स की तरफ से श्री अतुल सराफ, श्री वैभव सराफ, श्रीमती दीपिका सराफ व श्रीमती वंदना सराफ ने यह अवार्ड ग्रहण किया। पूरे भारत से 1000 से अधिक प्रविष्टियों में से चुनी गई 133 ज्वेलरी पीसेज में से जूरी ने फाइनल अवार्ड लिस्ट के लिए 22 को फाइनल किया। इसमें ब्राइडल सेट्स, नेकलेस, रिंग्स, डिजाइनर ब्रेसलेट्स शामिल थे। इन ज्वेलरी पीसेज में से ऐश्रा जेम्स एंड ज्वेल्स द्वारा डिजाइन किए गए नायाब नेकलेस को प्लेस्ट नेकलेस डिजाइनर कैटेगरी में अवार्ड दिया गया। ऐश्रा जेम्स एंड ज्वेल्स को बेस्ट नेकलेस डिजाइन, बेस्ट ब्राइडल डिजाइन गोल्ड, बेस्ट ब्रेसलेट डिजाइन और एकसेसरी ज्वेलरी ऑफ द ईयर कैटेगरीज में नॉमिनेट किया गया। ऐश्रा जेम्स एंड ज्वेल्स को प्राप्त हुआ यह 23वां सम्मान है। ऐश्रा जेम्स एंड ज्वेल्स को 21 राष्ट्रीय व दो अंतरराष्ट्रीय अवार्ड प्राप्त हुए हैं। इस अवसर पर बोलते हुए ऐश्रा जेम्स एंड ज्वेल्स के चेयरमैन श्री अतुल सराफ ने कहा, प्देश भर के नामी ज्वेलर्स के बीच अपनी प्रतिभा, रचनात्मकता का प्रदर्शन कर प्लेस्ट नेकलेस डिजाइन अवार्ड प्राप्त करना ऐश्रा जेम्स एंड ज्वेल्स के लिए बेहद गौरवशाली क्षण है। हम अपने सम्मानित ग्राहकों का आभार व्यक्त करते हैं, जिन्होंने हमें अनवरत अपना सहयोग और समर्थन दिया, जिससे हम लगातार अपने ज्वेलरी डिजाइन्स को बेहतर बनाते आ रहे हैं।

इंटर कॉलेज में प्रधानाचार्य, अध्यापकों में नोकझोंक

बरहज। मदनपुर थाना क्षेत्र के एक इंटर कॉलेज में प्रधानाचार्य से कुछ अध्यापकों की नोकझोंक होने की बात सामने आई है। इससे कुछ देर के लिए पठन—पाठन बाधित हो गया था। अध्यापक छात्रों से अधिक फीस वसूले जाने का आरोप लगा रहे थे। इंटर कॉलेज में इंटरवल के समय छात्र खेलकूद में मशगूल थे। इसी बीच विद्यालय में प्रहानाचार्य और कुछ अध्यापकों के बीच बहस होने लगी। लोगों के अनुसार, हो—हल्ला सुनकर छात्र भी जुट गए। बताया जा रहा है कि कक्षा छह, सात, आठ, जबकि नौ और 10 में शिक्षक—अभिभावक के नाम पर विद्यार्थियों से अधिक रुपये वसूलने के लिए दबाव बनाया जा रहा था। इससे कुछ शिक्षक नाराज थे। डीआईओएस विनोद राय ने बताया कि मामला संज्ञान में नहीं है। अगर किसी भी प्रकार की शिकायत मिलती है तो कार्रवाई की जाएगी।

रेलवे पटरी में खराबी से दो घंटे बाधित रहा आवागमन

देवरिया। कसया ढाला और चकियवा ढाले के बीच अप और डाउन की रेल पटरी में तकनीकी खराबी आने से सुबह करीब दो घंटे ट्रेनों का आवागमन बाधित रहा। यात्रा कर रहे यात्रियों को अपने गंतव्य तक पहुंचने में देरी हुई। इससे यात्रियों को दिक्कतों का सामना करना पड़ा। सदर रेलवे स्टेशन के डाउन तरफ ट्रेन की लाइन चेंज करने वाली कैंची में कुछ तकनीकी खराबी आ जाने पर यात्रियों को दिक्कतों का सामना करना पड़ा। इस दौरान यात्री काफी परेशान दिखे। साथ ही मालगाड़ी सहित चार ट्रेनों का आवागमन बाधित रहा। इसमें अमृतसर से कटिहार जाने वाली आम्रपाली एक्सप्रेस को गोरीबाजार में करीब 50 मिनट, नई दिल्ली से बरौनी जाने वाली वैशाली सुपरफास्ट एक्सप्रेस को सदर रेलवे स्टेशन के आउटर कांशीराम आवास के पास करीब 42 मिनट, गोरखपुर से कोलकाता जाने वाली पूर्वांचल एक्सप्रेस सदर रेलवे स्टेशन पर करीब सवा घंटा और वाराणसी से गोरखपुर जाने वाली इंटरसिटी एक्सप्रेस को अहिल्यापुर स्टेशन पर करीब एक घंटा 20 तक इंतजार करना पड़ा। स्टेशन अधीक्षक इमामुद्दीन अंसारी ने बताया कि ट्रेन की लाइन को बदलने वाली कैंची में कुछ तकनीकी दिक्कत आ गई थी। इससे करीब डेढ़ घंटे तक आवागमन बाधित रहा।

पानी के सोखते में गिरने से मासूम की मौत

देवरिया। गोरीबाजार थाना क्षेत्र के एक गांव में बड़े लोगों की लापरवाही के चलते मासूम को अपनी जान से हाथ धोना पड़ा। पानी के सोखते में गिरने से शाम चार साल के बच्चे की मौत हो गई। काफी खोजबीन करने के बाद आशंका होने पर पानी के सोखते की तलाशी ली गई। इसमें मासूम के मिलने पर आननफानन में उसे जिला अस्पताल ले जाया गया, जहां डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। मौत की जानकारी होने पर घरवालों का रो—रोकर बुरा हाल था। गोरीबाजार क्षेत्र के धनौती गांव निवासी दयानंद सिंह का करीब सौ मीटर के अंतराल पर दो मकान है। उनका चार वर्षीय पुत्र सिद्धार्थ का एक से दूसरे घर आना—जाना लगा रहता था। शाम करीब छह बजे वह खेलते हुए एक से दूसरे घर की तरफ जा रहा था। दोनों घर के बीच एक पड़ोसी के घर का बाहर बना पानी का सोखता है, जिस पर स्लैब नहीं है। इसी बीच बिजली चले जाने मासूम अंधेरे में पानी के सोखते में गिर गया। कुछ देर बाद बिजली आने के बाद परिजन उसे खोजने लगे। काफी देर बाद पानी के सोखते का स्लैब न होने उसमें गिरने की आशंका जताई गई। पानी में अंदर जाकर खोजने के बाद उसमें मासूम मिला। परिजन तत्काल उसे मेडिकल कॉलेज से संबंद्ध जिला अस्पताल ले गए, जहां चिकित्सकों ने मृत घोषित कर दिया।

गोरखपुर की टीम ने देवरिया को हराया

सिसवा बाजार। रॉयल स्पोर्टिंग क्लब के तत्वावधान में महात्मा गांधी इंटर कालेज के खेल मैदान में आयोजित ठाकुर शिवकुमार सिंह स्मारक ऑल इंडिया फुटबॉल प्रतियोगिता में बिहार व गोरखपुर की टीम जीतकर अगले दौर में पहुंच गई। गोरखपुर स्पोर्टिंग क्लब की टीम ने लारी स्पोर्टिंग क्लब लार देवरिया को हरा दिया। पहला मैच लारी स्पोर्टिंग क्लब लार देवरिया व गोरखपुर स्पोर्टिंग क्लब गोरखपुर के बीच खेला गया। मैच के ठीक 28वें मिनट में गोरखपुर के खिलाड़ी विश्वकर्मा ने गोल मारकर टीम को बढ़त दिलाई। मध्यांतर के बाद 64वें मिनट में देवरिया के खिलाड़ी सचिन ने टीम की ओर से गोल मारकर मैच को बराबरी पर ला दिया। इसके बाद टाई ब्रेकर में गोरखपुर की टीम 5—3 से जीतकर अगले दौर में प्रवेश कर गई। इस मैच का शुभारंभ मुख्य अतिथि अनूप जायसवाल ने किया। दूसरा मैच आदिवासी स्पोर्ट्स हॉस्टल बिहार व संदीप क्लब पीपीगंज के बीच खेला गया। मैच की समाप्ति तक दोनों टीमों की ओर से एक भी गोल नहीं हो सका। निर्णायक मंडल को टाई ब्रेकर का सहारा लेना पड़ा। जिसमें बिहार की टीम 5—4 से जीतकर अगले दौर में प्रवेश कर ली। दूसरे मैच के मुख्य अतिथि नगरपालिका अध्यक्ष प्रतिनिधि गिरिजेश जायसवाल व एसओ कोठीभार मनोज राय रहे। इस दौरान शकील अहमद, शिबू मल्ल, सुधीर सिंह, जितेंद्र वर्मा, संजय जायसवाल, मंजूर अहमद, इश्तखार अली आदि उपस्थित रहे।

अहिरौली के बालकों ने जीती वालीबॉल प्रतियोगिता

महराजगंज। नेहरू युवा केंद्र की ओर से परतावल के पकड़ी दीक्षित स्थित स्व. नागेश्वरी देवी शिक्षण एवं प्रशिक्षण संस्थान में खेलकूद हुई। अहिरौली के बालकों ने प्रतियोगिता जीत ली। वालीबॉल बालक वर्ग की प्रतियोगिता में अहिरौली की टीम विजेता व पिपरा खादर उप विजेता तथा कबड्डी बालक वर्ग में पकड़ी दीक्षित की टीम विजेता व चौपरिया की टीम उप विजेता बनी। बालक वर्ग के 200 मीटर दौड़ में राशिद ने पहला, शिवम ने दूसरा तथा शुभम ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। बतौर मुख्य अतिथि कॉलेज के प्राचार्य संजय कुमार श्रीवास्तव ने खिलाड़ियों को पुरस्कृत किया। कहा कि विद्यार्थी जीवन में खेल सभी विद्यार्थियों के लिए आवश्यक है। खिलाड़ी खेल को मनोरंजन के रूप में ही नहीं, बल्कि कैरियर के रूप में भी देखें। राज्य प्रशिक्षक के रूप में राकेश पटेल ने आयोजन की सार्थकता पर प्रकाश डाला। कहा कि इससे युवाओं को खेल क्षेत्र में आगे बढ़ने का अवसर प्राप्त होगा तथा वे अन्य खिलाड़ियों को भी प्रेरित करेंगे।

मेडिकल कॉलेज में स्थापित होगा एक और ऑक्सीजन प्लांट

देवरिया। मेडिकल कॉलेज में

लिविड मेडिकल ऑक्सीजन प्लांट स्थापित होगा। इसके लिए लाइसेंस जारी कर दिया गया है। बीस हजार लीटर की क्षमता के प्लांट पर लगभग 70 से 80 लाख रुपये की लागत आएगी। इसके लिए भूमि चिह्नित कर ली गई है। 15 दिन के अंदर निर्माण शुरू हो जाएगा। इसके चालू होने पर ऑक्सीजन की कमी नहीं होगी। बिजली न रहने पर भी पर्याप्त मात्रा में ऑक्सीजन की आपूर्ति की जा सकेगी।

महर्षि देवरहा बाबा मेडिकल

ज्ञापन देकर आशा कार्यकर्ताओं ने समाप्त किया धरना

देवरिया। मानदेय बढ़ाने, बीमा का लाभ दिलाने तथा राज्य कर्मचारी का दर्जा देने सहित 12 मांगों के लिए आशा कार्यकर्ताओं का सीएमओ कार्यालय परिसर में चल रहा धरना तीसरे दिन समाप्त हो गया। इसके पहले, धरने के दौरान कार्यकर्ताओं ने नारेबाजी की। एक प्रतिनिधिमंडल ने कलेक्ट्रेट में एसडीएम सदर तथा कार्यालय में सीएमओ को मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन सौंपा।

उत्तर प्रदेश आशा वर्कर यूनियन का राज्य सचिव साधना पांडेय के नेतृत्व में आल इंडिया सेंट्रल काउंसिल आफ ट्रेड यूनियन के बैनल

तले सीएमओ कार्यालय में धरना चल रहा था। धरने के दौरान वक्ताओं ने कहा कि सरकार की योजनाओं को गांव—गांव पहुंचाने का कार्य आशा कार्यकर्ता करती हैं। आशा व संगिनी को राज्य स्वास्थ्य कर्मचारी का दर्जा दिया जाए। इनका दस लाख रुपये का स्वास्थ्य तथा 50 लाख रुपये का जीवन बीमा कराया जाए। मानदेय 28 हजार रुपये प्रतिमाह किया जाए। वर्षों पहले का आयुष्मान कार्ड बनाने का प्रति कार्ड पांच रुपये की दर से बकाया पारिश्रमिक का शीघ्र मुगतान किया जाए। फाइलेरिया, मलेरिया, संचारी, दस्तक, पोलियो अभियान का

एरोड्रम कमेटी की बैठक में प्लेन हाईजैक की स्थिति में अपनाएं जाने वाले उपाय के बारे में दी गई जानकारी

बैठक में बताया गया। तत्पश्चात एरोड्रम पर्यावरण प्रबंधन समिति की बैठक के तहत एयरपोर्ट पर वाइल्ड जिलाधिकारी रमेश रंजन की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। एरोड्रम समिति की बैठक में प्लेन हाईजैक की स्थिति में अपनाए जाने वाले उपाय की चर्चा की गई। इस संदर्भ में सुरक्षा अधिाकारी राजीव श्रीवास्तव द्वारा एक प्रस्तुतीकरण भी दिया गया। जिसमें उन्होंने एरोड्रम कमेटी के कार्यों की बाबत बताया तथा प्लेन हाईजैक की स्थिति में आपातकालीन योजना के तहत अपनाए जाने वाले उपायों को बताया। उन्होंने बताया कि हाईजैकिंग की स्थिति से निपटने की योजना व तैयारी इस बैठक का उद्देश्य है। विदित हो कि एरोड्रम कमेटी के अध् यक्ष जिलाधिकारी होते हैं। आपातकालीन स्थिति में मीडिया प्रबंधन, नेगोसिएशन आदि के संदर्भ में भी

रविवार,मंगलवार और शनिवार को बंद रहेंगी शहर क्षेत्र की दुकानें, साप्ताहिक बंदी निर्धारित

दैनिक बुद्ध का संदेश
गोरखपुर। जिला प्रशासन ने साल—2023 की साप्ताहिक बंदी के दिन निर्धारित कर दिए हैं। यह जानकारी उप क्रमायुक्त एके सिंह ने दी।उन्होंने बताया कि शहर की दुकानें रविवार, मंगलवार और शनिवार तो वहीं, ग्रामीण इलाके की दुकानेंसोमवार,शनिवार, बृहस्पतिवार,रविवार और बुधवार को इलाकेवार अलग—अलग दिन बंद होंगी। रविवार को बंद रहेंगे यहां के बाजार, सिनेमा रोड, विजय चौक, पार्क रोड, मोहदीपुर चौक से जीआरडी गेट तक, चार फाटक रोड, रामगढ़ पुल, जीआरडी गेट से कसया रोड, विश्वविद्यालय, छात्रसंघ भवन, कचहरी से स्टेशन, ट्रांसपोर्ट नगर चौक, गोलघर, लाल बहादुर शास्त्री चौक, काली मंदिर से धर्मशाला रोड, धर्मशाला चौक, धर्मशाला चौक से रेलवे माल गोदाम, धर्म कंटा होते हुए स्टेशन रोड, पुर्दिलपुर, गोलघर, बैकरोड, कचहरी चौक से टाउन हॉल, महिला अस्पताल, नर्सिंग हॉस्टल रोड, जिला परिषद रोड, आरटीओ ऑफिस के पास का बाजार, सिविल लाइंस रविवार को बंद रहेंगे। इसके साथ ही गोरखपुर के समस्त मिल स्टोर, हार्डवेयर, इंजीनियरिंग की दुकानें एवं अधिचान, इंश्योर्स कंपनी और ट्रांसपोर्ट कंपनी रविवार को बंद रहेंगी।

मंगलवार को बंद रहेंगे ये बाजार, चौरहिया

गोला से खूनीपुर चौक, कौवादह होते हुए गीताप्रेस अतिथि भवन, शेखपुर से लाल डिग्गी चौक, निजामपुर चौक से घासीकटरा, नसीराबाद होते हुए चौरहिया गोला, विजय चौक से सुभर सागर होते हुए जटाशंकर तिरहा से धर्मशाला चौराहा तक, छात्र संघ चौराहे से कसया रोड होते हुए रीड़ साहब धर्मशाला, कूड़ाघाट से देवरिया रोड नगर

उपलब्ध रहेगी।

वहीं, प्रस्तावित 70 बेड के क्रिटिकल केयर यूनिट में भी सप्लाई की जाएगी। लिविड मेडिकल ऑक्सीजन प्लांट के लिए पेट्रोलिएयम एंड एक्सप्लोसिवस से पेट्री आर्गेनाइजेशन पीईएसओ से लाइसेंस लिया जाता है। इसी का इंतजार था, जो मिल चुका है। इस समय पीएसए प्लांट (प्रेसर रिविंग आपरेटस प्लांट) के जरिए ऑक्सीजन की आपूर्ति की जाती है। इसके रख—रखाव तथा बिजली बिल पर अधिक धन खर्च होता है। इसके चलने पर आवाज

होती है। वहीं, बिजली न रहने पर जेनरेटर चलाना पड़ता है। एलएमओ लगने से हर समय बैकअप रहेगा। दिन में पीएसए तथा रात में शोर न हो इस लिए एलएमओ प्लांट से सप्लाई करने की कार्ययोजना बनाई गई है। पीएसए प्लांट के बंद होने

पर इस प्लांट से ऑक्सीजन की सप्लाई बिना किसी रुकावट के होगी। नए भवन व एमसीएच में सप्लाई की है व्यवस्था

लिविड मेडिकल ऑक्सीजन प्लांट से नए भवन के वाडों, इमरजेंसी तथा एमसीएच विंग में ऑक्सीजन

आंगनबाड़ी केंद्रों पर खाद्यान्न वितरण 30 व 31 दिसम्बर को

कुशीनगर। मुख्य विकास अधिकारी गुंजन द्विवेदी ने बताया कि जनपद के अन्तर्गत संचालित आंगनबाड़ी केन्द्रों पर लाभार्थियों को वितरण हेतु सामग्री प्राप्त हो चुकी है। यह सामग्री माह अक्टूबर 2022 के आपूर्ति आदेश के अनुसार है। जिलाधिकारी के निर्देशानुसार उपरोक्त सामग्री का वितरण दिनांक 30 एवं 31 दिसम्बर 2022 को किया जायेगा। अपरिहार्य परिस्थितियों में अथवा ऐसे केन्द्रों पर जहाँ का आंगनवाड़ी कार्यकर्त्री का पद रिक्त है। तथा चार्ज किसी दूसरी आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री के पास है। दिनांक 31 दिसम्बर 2022 को वितरण किया जायेगा। उक्त दिवस को समस्त सी०डी०पी०ओ० व मुख्य सेविका भ्रमण शील रहेंगे और कम से कम 10 केन्द्रों का भ्रमण करेंगे। सीडीओ ने बताया कि 06 माह से 03 वर्ष तक के लाभार्थियों को 01 किलो ग्रा0 गेहूं दलिया, 01 कि0ग्रा0 फोर्टीफाइड राइस, 01 कि0ग्रा0 चना दाल तथा .455 ली0 खाद्य तेल वितरण किया जाएगा। इसी प्रकार 03 वर्ष से 06 वर्ष के लाभार्थियों में 500 ग्राम गेहूं की दलिया, 500 ग्रा0 फोर्टिफाइड राइस, 500 ग्रा0 चना दाल, का वितरण किया जाएगा। गर्भवती एवं धात्री हेतु 1.5 किलो ग्राम गेहूं दलिया, 1 कि0ग्रा0 फोर्टीफाइड राइस, 1 कि0ग्रा0 चना दाल एवं .455 ली0 खाद्य तेल का वितरण किया जाएगा। अतिकुपोषित बच्चों के लिये 1.5 किलो ग्राम गेहूं की दलिया, 1.5 कि0ग्रा0 फोर्टीफाइड राईस, 02 कि0 ग्रा0 चना दाल एवं खाद्य तेल .455 लीटर का वितरण किया जाएगा। मुख्य विकास अधिकारी ने निर्देशित किया है कि वितरण दिवस को ग्राम प्रधान और स्वयं सहायता समूह के सदस्य भी वितरण स्थल पर मौजूद रहेंगे। आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री द्वारा दिनांक 30,12,2022 को वितरण किये जाने की सूचना ग्राम प्रधान और अन्य जनप्रतिनिधियों को दिया जायेगा।

डीएम ने कसया तहसील क्षेत्र के भैसहा गांव स्थित कोटे की दुकान का किया औचक निरीक्षण

कुशीनगर। जिलाधिकारी रमेश रंजन ने कसया तहसील के भैसहा गांव पहुंच उचित दर विक्रेता (कोटे की दुकान) पर प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना अंतर्गत आवंटित खाद्यान्न के निरुशुल्क वितरण के बारे में जानकारी ली। इस मौके पर उन्होंने पांज मशीन, इलेक्ट्रॉनिक कांटा तथा तौल का निरीक्षण किया। जिलाधिकारी ने अपनी उपस्थिति में लाभार्थी उषा देवी को अनाज का वितरण भी करवाया व जिला पूर्ति अधिकारी को पारदर्शी वितरण व सही तौल की व्यवस्था सुनिश्चित करवाये जाने के निर्देश दिया। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी देवीदयाल वर्मा, उप जिलाधिकारी कसया कल्पना जायसवाल व कोटेदार सरोज देवी उपस्थित रहे।

गरीब व निराश्रितों के लिये प्रशासन संवेदनशील: एसडीएम हाटा

कुशीनगर। जनपद के सुकरोली विकास खंड के ग्राम सभा पिंडरा में खंड विकास अधिकारी की अगुवाई मे आयोजित सुशासन सप्ताह कार्यक्रम में गांव के निर्धन एवं निराश्रितों लोगों को ढंड से बचने के लिए कम्बल वितरण किया। कार्यक्रम के बतौर मुख्य अतिथि उपजिलाधिकारी हाटा वरुण पाण्डेय ने सरकार की उपलब्धियों को गिनाते हुए कहा कि गरीबों एवं निराश्रितों के लिये प्रशासन संवेदनशील है। उन्होंने कहा कि ढंड से बचने की जरूरत है। ढंड के कारण गरीबों के सामने रोजी—रोटी की समस्या आ जाती है। रोजगार के साधन बन्द हो जाते हैं। इसलिए सरकार ने अनेको महत्वाकांक्षी योजना चलाई है। जिसमें मनरेगा और निशुल्क राशन की भी व्यवस्था की है गयी है। कर्मदानी, बेचनी, सावित्री देवी, जनार्दन, लिखनी, बुला देवी, ज्ञानमती लालती देवी, शम्भु तिवारी, जीवनी देवी, कबुतरी देवी सहित सैकड़ों लोगों को उपजिलाधिकारी द्वारा कम्बल वितरण किया गया। कम्बल पाकर लोगों के चेहरे पर मुस्कान आ गया। इस मौके पर खंड विकास अधिकारी, एडीओ पंचायत राम अशीष गौतम, शिक्षक नेता आशुतोष पाण्डेय, ग्राम प्रधान डीएन कन्नीजिया, पूर्व प्रधान भोलानाथ चौहान, ग्राम प्रहान सुभाष चौहान सहित सैकड़ों लोग मौजूद रहे। कार्यक्रम का संचालन सुभाष पांडेय ने किया।

04 शातिर लूटेरे गिरफ्तार



गठन किया गया था। गठित टीम द्वारा अमित कुमार आनन्द, पुलिस अधीक्षक सिद्धार्थनगर के आदेश के क्रम में लूट के 8020 रुपये नकद, 01अदद मोबाइल, बैंक पास बुक आदि बरामद सिद्धार्थनगर व अखिलेश वर्मा, क्षेत्राधिाकारी सदर के कुशल निर्देशन में आज दिनांक 29—12—2022 को पुलिस टीम द्वारा मुकदमा उपरोक्त से सम्बन्धि त लूट की घटना में शामिल 04 सदस्यों को कटौता पुल सिद्धार्थनगर

से समय सुबह 07.30 बजे गिरफ्तार किया गया। उनकें पास से वादी से लूट के 8020 रुपये नकद, 01अदद मोबाइल, बैंक पास बुक आदि बरामद सिद्धार्थनगर व अखिलेश वर्मा, क्षेत्राधिाकारी सदर के कुशल निर्देशन में आज दिनांक 29—12—2022 को पुलिस टीम द्वारा मुकदमा उपरोक्त से सम्बन्धि त लूट की घटना में शामिल 04 सदस्यों को कटौता पुल सिद्धार्थनगर

मानस पाठ के छठे दिन भगवती सीता के भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश हरण की सूचना जटायु ने दी श्रीराम को अध्यक्ष का आगमन आज

दैनिक बुद्ध का संदेश
रॉबर्टसगंज, सोनभद्र। नगर स्थित आर. टी. एस. क्लब मैदान में चल रहे श्री रामचरितमानस नवाह पाठ महायज्ञ के छठे दिन प्रातः की मंगला आरती समिति के अध्यक्ष सतपाल जैन महामंत्री सुशील पाठक, मुख्य यजमान अजय शुक्ला राकेश त्रिपाठी सहित अन्य भक्तों ने भव्यता के साथ की। इसके बाद हनुमान चालीसा का पाठ किया गया फिर छठे दिन का मानस पाठ प्रारंभ हुआ। कथा प्रसंग पर चर्चा करते हुए मुख्य व्यास सूर्य लाल मिश्र ने जयंत की कुटिलता और फल प्राप्ति, अत्री मिलन एवं स्तुति, श्री सीता अनसूया मिलन और श्री सीता जी को अनसूया जी का पतिव्रत धर्म कहना, श्री राम जी के आगे प्रस्थान विराट बंध और राक्षस वध की प्रतिज्ञा करना, स्वर्ण मृग मरीचिका का मारा जाना, सीता हरण और सीता जटायु रावण युद्ध श्री राम जी का विलाप



जटायु प्रसंग, सबरी पर कृपा, पत्नी की खोज में जंगल-जंगल तब कलयुग होना चाहिए लेकिन वही माता कैकेई को दोष देगा। रात्रि प्रवचन के तीसरे सत्र में जौनपुर से पधारे प्रकाशचंद्र विद्यार्थी जी ने कहा कि भरत महा महिमा साक्षात् जल अर्थात् अघात जल के सरोवर हैं माता और गुरुजी के समझाने पर भी राज्य को स्वीकार न किया। और पूरे राज्य के लोगों को लेकर राम जी को मनाने चित्रकूट पहुंच गए। मंच संचालन संतोष कुमार द्विवेदी ने किया। इस अवसर पर मुख्य रूप से समिति के अध्यक्ष सतपाल जैन, महामंत्री सुशील पाठक, अमरनाथ शुक्ला, भाजपा पूर्व जिला अध्यक्ष रमेश मिश्रा, एमवीर तिवारी अमरेश पटेल, नगवा ब्लाक प्रमुख आलोक सिंह, इंद्रदेव सिंह, किशोर केंडिया, दीपक कुमार केसरवानी, संतोष पटेल, टीटू मेहता, प्रदीप जायसवाल सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनभद्र। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी का आगमन जनपद में हो रहा है। कार्यकर्ताओं का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि कार्यकर्ता ही पार्टी का रीढ़ होता है, सुबह 10 बजे प्रदेश अध्यक्ष जनपद में प्रवेश करेंगे हम सभी कार्यकर्ता मधुपुर पहुंचकर वरुण तिवारी सहित आदि गर्मजोशी के साथ प्रदेश अध्यक्ष

कार्यकर्ताओं को आवश्यक निर्देश का जोरदार स्वागत करेंगे। बैठक में भाजपा जिला मुख्यालय से सदर विधायक भूपेश चौबे, धीरावल विधायक अनिल कुमार मौर्य सदर ब्लॉक प्रमुख अजीत रावत, जिला उपाध्यक्ष ओमप्रकाश दूबे, जिला महामंत्री राम सुन्दर निषाद, कृष्णमुरारी गुप्ता, जिला मंत्री संतोष शुक्ला, शम्भूनारायण सिंह, राकेश मेहता जिला मिडिया प्रभारी अनूप तिवारी युवा मोर्चा महामंत्री विनय श्रीवास्तव, रजनीश रघुवंशी मण्डल अध्यक्ष राहुल पटेल, सुनिल पटेल, दिलीप मौर्य, बलराम सोनी, सुनिल सिंह, विकास मिश्रा, अजय पाण्डेय वरुण तिवारी सहित आदि कार्यकर्ता मौजूद रहे।



संयुक्त निदेशक ने जनपद का किया भ्रमण, देखा गौशाला का हाल



दैनिक बुद्ध का संदेश
सिद्धार्थनगर। उत्तर प्रदेश शासन द्वारा नियुक्त गौशाला नोडल अधिकारी पशुपालन विभाग, बस्ती मंडल के संयुक्त निदेशक डॉ जीवन लाल ने जनपद सिद्धार्थनगर का भ्रमण किया। संयुक्त निदेशक डॉ जीवन लाल ने जनपद भ्रमण के दौरान नगर पंचायत उसका बाजार के कान्हा गौशाला, अस्थाई गौ आश्रय स्थल सोहास जनूबी, महादेवा लाला और बर्डपुर नंबर 10 के गौशाला का निरीक्षण करते हुए को वहां की व्यवस्था से अवगत हुए। विजिट रजिस्टर, चिकित्सा रजिस्टर, विजिट रजिस्टर, भरण पोषण हेतु भूसा दाना रजिस्टर, दवाओं के रखरखाव, का अवलोकन करते हुए वहां



उपस्थित पशु चिकित्सा अधिकारी एवं पशुधन प्रसार अधिकारियों को पशुओं को प्रतिदिन चिकित्सा हेतु भ्रमण करने का निर्देश दिया तथा साथ ही साथ गौशाला समिति को भूसा चारा द्वारा पर्याप्त मात्रा में पशुओं को दिया जाए इसके लिए भी निर्देशित किया। अस्थाई गौ आश्रय स्थल, महादेवा लाला में हरे चारे की उपलब्धता देखकर गौशाला संचालन समिति की प्रशंसा भी की। संयुक्त निदेशक डॉ जीवन लाल ने विकास भवन के सभागार में जनपद के सभी पशु चिकित्सा अधिकारियों एवं पशुधन प्रसार अधिकारियों के साथ बैठक करते हुए गौशाला से संबंधित बिंदुओं पर विभागीय समीक्षा बैठक भी की साथ ही साथ वर्तमान समय में चल रहे योजनाओं जैसे मिशन 75 लाख कृत्रिम गर्भाधान योजना, सहभागिता योजना, केसीसी पशुपालन, चिकित्सा हेतु पशुपालकों को त्वरित सुविधा देने, उनकी समस्याओं का समाधान करने, एनआईपी फील्डिंग करने सहित शत-प्रतिशत लक्ष्य को पूरा करने जैसे विभिन्न बिंदुओं की बारीकी से समीक्षा करते हुए सभी को आवश्यक दिशा निर्देश भी दिए। संयुक्त निदेशक डॉ जीवन लाल के जिला मुख्यालय आगमन पर

विकास भवन में मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी डॉ एमपी सिंह ने पुष्पगुच्छ देकर अभिनंदन किया। साथ ही साथ हीं साथ प्रतिदिन गौशालाओं का भ्रमण करके गोवंश को ठंड से बचाव, उनकी चिकित्सा एवं देखभाल के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिए। गौशाला के निरीक्षण के दौरान डॉ जावेद अहमद, एलईओ रमेश चंद, प्रियंका श्रीवास्तव अपने अपने कार्य क्षेत्र में उपस्थित रहे। उत्तर प्रदेश शासन की तरफ से अपर मुख्य सचिव के वीडियो कांफ्रेंसिंग में संयुक्त निदेशक डॉ जीवन लाल के साथ मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी डॉ एमपी सिंह सम्मिलित हुए। नोडल अधिकारी गौशाला संयुक्त निदेशक डॉ जीवन लाल की अध्यक्षता में हुई मीटिंग में मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर एमपी सिंह के साथ जनपद के सभी उप मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी डॉ आरबी यादव, डॉ सी यल वर्मा, डॉ अनवर आलम, डॉ प्रदीप कुमार सिंह, पशु चिकित्सा अधिकारी डॉ महेंद्र तिवारी, डॉ जावेद अहमद, डॉ बलराम चौरसिया, डॉ प्रभाकर विक्रम सिंह, डॉ योगेश उपाध्याय, डॉ विनोद पांडे एवं पशुधन प्रसार अधिकारी अरुण कुमार प्रजापति, अश्वनी मिश्रा, दिवाकर मिश्रा, अरुण शुक्ला, शाशांक प्रभाकर चौधरी, अरविंद चौधरी, बालचंद्र चौधरी, रमेश चंद, प्रियंका श्रीवास्तव उपस्थित रहे। उक्त जानकारी पशुधन प्रसार अधिकारी अरुण कुमार प्रजापति ने दी।

विद्यालय में आयोजित हुई मासिक अभ्यास वर्ग

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोहास/सिद्धार्थनगर। संच महादेवा बाजार के अंतर्गत ग्राम



पंचायत गनेरा में संच प्रमुख महादेवा बाजार के अगुवाई में एकल विद्यालय अभियान आचार्य मासिक अभ्यास वर्ग संच का आयोजन किया गया। जिसके अंतर्गत सभी आचार्य, आचार्या की मासिक मासिक बैठक ग्राम पंचायत गनेरा में स्थित राम प्रसाद त्रिपाठी के मकान में आयोजित की गई। जिसके अंतर्गत आचार्या आपने द्वारा किये गए कार्यों की आख्या जेएमए करती हैं। संच महादेवा बाजार के अंतर्गत ग्राम महुआवा फतुहवा, महादेवा बुजुर्ग, महादेवा खुर्द, सोतिया डाड़ी, सिसवा ग्रांट, देवपुर, आदि में ग्राम शिक्षा मन्दिर संचालित हैं। जिसके का मुख्य उद्देश्य गांवों में पंच मुखी शिक्षा का विकास करना है। गांवों में संस्कार युक्त शिक्षा का निर्माण करना है। स्वामी विवेकानंद के स्वप्न भारत को विश्व गुरु बनाने के लिए कार्य करता है। उक्त समय पर आचार्य प्रीती, निर्मला, संगीता यादव, मीना, राजेंद्र आदि आचार्या आचार्या उपस्थित रहे।

यातायात पुलिस ने चलाया जागरूकता अभियान

दैनिक बुद्ध का संदेश
सिद्धार्थनगर। अमित कुमार आनन्द, पुलिस अधीक्षक सिद्धार्थनगर के आदेश के क्रम में सिद्धार्थ, अपर पुलिस अधीक्षक के कुशल



पर्यवेक्षण व क्षेत्राधिकारी यातायात देवी गुलाम के कुशल निर्देशन में प्रभारी यातायात अमरेश कुमार मय यातायात पुलिस टीम द्वारा पी0ए0 सिस्टम के माध्यम से साड़ी तिराहा, पेट्रोल पम्प तिराहा, सिद्धार्थ तिराहा आदि स्थानों पर यातायात जागरूकता से सम्बन्धित प्रचार-प्रसार किया गया तथा प्रभारी यातायात अमरेश कुमार द्वारा अभियान चलाकर वाहनों पर रिफ्लेक्टिव टेप लगाया गया जिससे कोहरे की वजह से होने वाली सड़क दुर्घटनाओं में कमी लायी जा सके एवम अवैध पार्किंग तथा मादक द्रव्यों का सेवन कर वाहन चलाने वाले वाहन चालकों के विरुद्ध विशेष अभियान के तहत जनपद के प्रमुख चौराहों एवम मार्गों पर अवैध रूप पार्क किए गए वाहनों को हटाया गया तथा मादक द्रव्य का सेवन कर वाहन चलाने वाले 02 वाहन चालकों के विरुद्ध ई-चालान की कार्यवाही की गई तथा वाहन चेकिंग अभियान के तहत यातायात नियमों का पालन न करने वाले 38 वाहनों से 34500₹-₹00 शमन शुल्क की कार्यवाही की गयी तथा आम जनमानस को हेलमेट व सीट बेल्ट धारण करने के पश्चात् ही वाहन चलाने और प्रत्येक दशा में यातायात नियमों का पालन करने हेतु प्रेरित किया गया, जिससे होने वाली सड़क दुर्घटनाओं की संख्या में भारी कमी लायी जा सके।

स्वतंत्रता सेनानी की पुण्यतिथि 2 जनवरी को

दैनिक बुद्ध का संदेश
उसका बाजार, सिद्धार्थनगर। कस्बा के स्वतंत्रता संग्राम सेनानी स्व नन्दा प्रसाद जायसवाल की पुण्य तिथि दो जनवरी को सरदार पटेल नगर में मनाई जाएगी यह जानकारी कार्यक्रम के आयोजक राजेन्द्र प्रसाद जायसवाल ने दी है। उन्होंने बताया है कि हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी स्व नन्दा प्रसाद सेनानी विद्यालय उसका राजा पर पुण्यतिथि समारोह मनाई जाएगी।

चार को होगा टी10 टूर्नामेंट लीग मैच

दैनिक बुद्ध का संदेश
उसका बाजार, सिद्धार्थनगर। कस्बा में स्थापित जूनियर स्कूल के मैदान में भव्य क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन होने जा रहा है। टूर्नामेंट को लेकर आयोजकों द्वारा भव्य तैयारी करायी जा रही है। यह जानकारी टूर्नामेंट के अध्यक्ष फूलचंद साहनी ने दी है। टूर्नामेंट को लेकर स्थानीय लोगों में बहुत ही उत्साह है। क्रिकेट उद्योगाण मैच चार जनवरी बुधवार को प्रातः दस बजे से खेला जाएगा। टूर्नामेंट होने से पहले प्रैक्टिस मैच का आयोजन किया गया जिसमें लायन किंग लायंस किंग बनम वर्सेस सुपर किंग के बीच खेला गया जो कि लायंस टीम ने दो विकेट से शानदार जीत दर्ज किया। क्रिकेट मैच देखने पहुंचे दर्शकों ने खूब लुफ्त उठाया साथ ही कहा कि सभी खिलाड़ियों के लिए निर्णय सर्वमान्य होगा प्रत्येक मैच प्रत्येक मैच दस ओवर का खेला जाएगा, प्रत्येक मैच में प्लेयर ऑफ द मैच को आकर्षक पुरस्कार दिया जाएगा, हैट्रिक विकेट या हैट्रिक छवके पर आकर्षक पुरस्कार दिया जाएगा, फाइनल मैच में आकर्षक शौल्ड कप आदि पुरस्कार से पुरस्कृत किया जायेगा। मैच का कमेंट्री शिव कुमार जायसवाल, स्कोरकर प्रेम पुजारी गुप्ता द्वारा किया जाना है।

बुद्ध का संदेश
(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक
श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (30500) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।
आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

संस्थापक
स्व. के.सी. शर्मा
सम्पादक
राजेश कुमार शर्मा

9415163471, 9453824459

दैनिक बुद्ध का संदेश
9795951917, 9415163471
@budhakasandesh
budhakasandeshnews@gmail.com
www.budhakasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर

जिलाधिकारी	मो:0- 9454417530
मुख्य विकास अधिकारी	मो:0- 9454464749
एस डीएम नौगढ़	मो:0- 9454415936
एस डीएम बांसी	मो:0- 9454415937
एस डीएम डुमरियागंज	मो:0- 9454415939
एस डीएम इटवा	मो:0- 9454415939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो:0- 9454415940
पुलिस अधीक्षक	मो:0- 9454400305
याना मोहाना	मो:0- 9454404239
याना जोगिया उदयपुर	मो:0- 9454404235
याना गोलौरा	मो:0- 9454404233
याना पथरा बाजार	मो:0- 9454404240
याना त्रिलोकपुर	मो:0- 9454404243
याना उसका बाजार	मो:0- 9454404244

राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश

याना शोहरतगढ़	मो:0- 9454404241
याना खेसरहा	मो:0- 9454404236
याना इटवा	मो:0- 9454404234
याना चिल्हिया	मो:0- 9454404229
याना ढेवरुआ	मो:0- 9454404230
याना भवानीगंज	मो:0- 9454404228
याना मिश्रीलिया	मो:0- 9454404238
याना सि0नगर	मो:0- 9454404242
याना डुमरियागंज	मो:0- 9454404232
याना लोटन	मो:0- 9454404237
महिला याना	मो:0- 9454404891

आपके मोटापे का कारण बन रही सुबह की ये आदतें, इनमें है बदलाव की जरूरत

हर कोई चाहता है कि उनका शरीर सेहतमंद रहने के साथ ही फिट रहे। लेकिन वर्तमान समय की खराब जीवनशैली और अनहेल्दी डाइट के चलते बहुत से लोग बढ़ते वजन से परेशान रहते हैं। वजन बढ़ना आज के समय की एक आम समस्या है। डाइट और एक्सरसाइज अपने मनमुताबिक वजन कम करने और छरहरी काया पाने का सबसे अच्छा तरीका है। लेकिन अक्सर देखने को मिलता है कि लोग अपनी कुछ आदतों की वजह से ना चाहते हुए भी मोटेपन का शिकार हो रहे हैं। ऐसे में आपको अपने दिन की शुरुआत पर ध्यान देने की जरूरत है जहां आपको अपनी कुछ आदतों में बदलाव लाने की जरूरत है। आइये जानते हैं वजन बढ़ाने वाली इन गलत आदतों के बारे में...

बहुत ज्यादा सोना: अधिक सोने से वजन घटने के बजाय बढ़ने लगता है। दरअसल रात में नौ घंटे से अधिक नींद को ओवर स्लिपिंग माना जाता है। हालांकि सात घंटे से कम की नींद लेने से सेहत पर खराब प्रभाव पड़ता है। अधिक सोने के कारण मोटापा तेजी से बढ़ता है। जबकि दिन में सोने से भी वजन प्रभावित होता है।

सुबह पानी नहीं पीना

सुबह की ये गलती आपकी कमर को आपकी सोच से कहीं ज्यादा प्रभावित करती है। पानी शरीर में हर बायोलॉजिकल फंक्शन के लिए जरूर है, जो शरीर को अधिक कैलोरी जलाने की अनुमति देता है। पानी नहीं पीने से डिहाइड्रेशन और मेटाबॉलिज्म स्लो हो सकता है। इसके परिणामस्वरूप आपका पेट निकलने लगता है।

नियमित चाय या कॉफी का सेवन

सुबह-सुबह बिना कुछ नाश्ता किए चाय या कॉफी का सेवन सेहत के लिए नुकसानदायक हो सकता है, लेकिन भारत में अधिकतर लोगों के दिन की शुरुआत इसी से होती है। अगर आप वजन घटाने की सोच रहे हैं तो यह तरीका उसके लिए सही नहीं है।

सुबह एक्सरसाइज न करना

स्टडीज से पता चला है कि सुबह खाली पेट एक्सरसाइज करने से लोगों को ज्यादा फैट बर्न करने और वजन घटाने में मदद मिल सकती है। एक्सरसाइज करने से शरीर का ब्लड सर्कुलेशन ठीक हो सकता है और शरीर के सभी अंग अच्छी तरह से काम करने के लिए प्रेरित हो सकते हैं। वजन बढ़ने से रोकने के लिए हर सुबह एक्सरसाइज करें, जिम जाएं, वॉक या रनिंग करें, रस्सी कूदें या जॉगिंग करें।

खाते समय टीवी देखना

बहुत से लोग सुबह के समय नाश्ता करते समय टीवी देखते हैं। ये सेहत के लिए नुकसानदायक होता है। टीवी देखते समय आप ज्यादा खाते हैं। इससे आपका वजन बढ़ सकता है। इसलिए खाना खाते समय टीवी न देखें। खाना धीरे-धीरे और चबा-चबा कर खाएं।

सुबह की धूप नहीं लेना

क्या आप जानते हैं कि सुबह की धूप आपका वजन कम करने में सहायक हो सकती है? जी हां, दरअसल सुबह की धूप शरीर में विटामिन-डी की कमी को पूरा करती है। एक शोध में यह पाया गया है कि जिन लोगों में विटामिन-डी की कमी होती है, उनके पेट की चर्बी बढ़ जाती है और कमर चौड़ी हो जाती है। जर्नल ऑफ क्लीनिकल एंडोक्रिनोलॉजी एंड मेटाबॉलिज्म में भी एक रिपोर्ट छपी थी, जिसमें बताया गया था कि जिन महिलाओं में विटामिन-डी की कमी होती है, उनका वजन बढ़ जाता है। इसलिए ऐसा माना जाता है कि सुबह की धूप सेहत के लिए हर तरह से फायदेमंद होती है। यह आपको स्वस्थ बनाए रखने में मदद करती है।

दिन की शुरुआत गलत खानपान से करना

अपने वजन को हेल्दी रेंज में बनाए रखने के लिए नाश्ते में अच्छे फूड का चयन करना बहुत महत्वपूर्ण है। उदाहरण के लिए, एक उच्च प्रोटीन वाला नाश्ता आपको वजन घटाने को बढ़ावा दे सकता है। लेकिन हम में से अधिकांश को हर सुबह इस पोषक तत्व की पर्याप्त मात्रा नहीं मिल पाती है। ज्यादा फैट वाले और हाई सोडियम वाले नाश्ते से बचें क्योंकि यह आपका पेट मोटा कर सकता है और आपको पूरे दिन सुस्त महसूस कर सकता है। वहीं, ब्रेकफास्ट में अधिक फाइबर वाला फूड ना खाएं, क्योंकि इससे आपको गैस की समस्या हो सकती है।



भूमि पेडनेकर दोस्तों के साथ मेक्सिको में मनाएंगी नया साल

अपने अनियमित शूटिंग शेड्यूल से ब्रेक लेते हुए अभिनेत्री भूमि पेडनेकर अपने दोस्तों के साथ मेक्सिको में नए साल का स्वागत करती नजर आएंगी। भूमि पेडनेकर इस साल लगभग सात फिल्मों की शूटिंग के बाद ब्रेक लेंगी। महामारी से संबंधित लॉकडाउन



हटने के बाद से बिना रुके काम करने के बाद भूमि अपने दोस्तों के साथ मेक्सिको की यात्रा करेंगी। इस महीने की शुरुआत में रिलीज हुई गोविंदा नाम मेरा सहित उनके पास सात फिल्में हैं। उनकी आगामी लाइन-अप में अनुभव सिन्हा की भीड़, अजय बहल की द लेडीकेलर, सुधीर मिश्रा की आफवा, गोरी खान निर्मित भक्त, मुदस्सर अजीज की मेरे पति की बीवी और कुछ और अघोषित परियोजनाएं शामिल हैं। भूमि की हालिया रिलीज गोविंदा नाम मेरा एक कॉमेडी थ्रिलर है, जिसे शाशांक खेतान ने लिखा और निर्देशित किया है और करण जोहर ने इसे प्रोड्यूस किया है। फिल्म में विककी कौशल और कियारा आडवाणी भी हैं। इसका प्रीमियर 16 दिसंबर 2022 को डिज्नी प्लस हॉटस्टार पर किया गया था।

सिद्धार्थनगर का सबसे बड़ा प्रिण्टिंग पब्लिकेशन हाउस... प्रिण्टिंग/कॉपी/डिजाइन/डिजाइन/कॉपी

बुद्ध पब्लिकेशन ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स

● वी.एस.टी. मिल बुक/फार्म ● कार्यालय टिकट ● स्कूल कार्ड/फार्म/डायरी ● परपेटे ● कलर पीटर्न ● कलर प्रिण्टिंग कार्ड ● टीकट टैट पीड ● बैंक फार्म ● निकट-हीरो एजेंसी ● जीवद न्युक्करपुर-सिद्धार्थनगर (उ.प्र.)

☎ 8795951917, 9453824459

गुजराती थालियों के साथ फूडी कार्तिक आर्यन ने दिए पोज



खाने के शौकीन माने जाने वाले बॉलीवुड अभिनेता कार्तिक आर्यन ने दो बड़े गुजराती थालियों के साथ एक तस्वीर साझा की है। कार्तिक ने इंस्टाग्राम पर जो तस्वीर साझा की है उसमें अभिनेता काले रंग की पैंट और बेसबॉल टोपी के साथ ग्रे टी-शर्ट पहने हुए दिखाई दे रहे हैं। और एक्टर के सामने दो गुजराती थालियां रखी हुई हैं। कैप्शन के लिए उन्होंने लिखा, 'नो टचिंग ओनली सीइंग हैशटैग टेबल फॉर टू हैशटैग एसपीकेके। वर्कफ्रंट की बात करें तो, अभिनेता इस समय गुजरात में हैं, जहां वह अपनी म्यूजिकल रोमांटिक फिल्म सत्यप्रेम की कथा की शूटिंग कर रहे हैं। इसमें कियारा आडवाणी भी हैं। कार्तिक शहजादा में भी नजर आएंगे, जिसमें कृति सनोन भी हैं। उनके पास कैप्टन इंडिया और कबीर खान की अनटाइटल्ड अगली फिल्म भी है।

लिप ग्लॉस का इन 5 कामों के लिए भी हो सकता है इस्तेमाल



ठंड में सर्द हवाओं की वजह से त्वचा की नमी कम हो जाती है, जिससे होंठ फटने लगते हैं। इससे बचाव के लिए लोग लिप बाम या लिप ग्लॉस का इस्तेमाल करते हैं जो होंठों को खूबसूरत, मुलायम और चमकदार बनाने में मदद करते हैं। हालांकि लिप ग्लॉस का इस्तेमाल होंठों को चमकदार और मुलायम बनाने के अलावा अन्य कई कामों के लिए भी किया जा सकता है। आइए आज लिप ग्लॉस के पांच ऐसे ही इस्तेमाल जानते हैं।

आइब्रो जेल के रूप में करें इस्तेमाल
आइब्रो को मनचाहा लुक देने के लिए अब अलग से महंगे आइब्रो जेल लेने की कोई जरूरत नहीं है। इसके लिए आप क्लियर लिप ग्लॉस का इस्तेमाल आराम से कर सकती हैं। इसमें थोड़ी ज्यादा स्थिरता होती है, जो आइब्रो को ऑन-ट्रेंड फेदर लुक देने में मदद कर सकती है। इसके इस्तेमाल से आइब्रो को लंबे समय तक सेट रखने में मदद मिलेगी। यह आइब्रो को भरी, घनी, मोटी और मॉइस्चराइज रखने में मददगार है।

हाइलाइटर के रूप में भी इस्तेमाल करें
हाइलाइटर चेहरे के बेस्ट फिनिश को हाइलाइट करके चमकदार और मुलायम बनाने के लिए इस्तेमाल किए जाते हैं, लेकिन इसके लिए लिप ग्लॉस का भी इस्तेमाल किया जा सकता है। लड़कियां अपने चेहरे पर नाक, चीकबोन्स और आइब्रो की हड्डी जैसे विशेष हिस्सों को हाइलाइट करने के लिए लिप ग्लॉस लगाएं और फिर इसे उंगलियों से अच्छे से ब्लेंड करें। यह त्वचा को परफेक्ट ग्लो देने के लिए कारगर है।

बालों में करें इस्तेमाल
लगभग हर लड़की रूखे और बेजान बालों से परेशान होती है, जो उसके पूरे लुक को खराब कर सकते हैं। इससे छुटकारा पाने के लिए लिप ग्लॉस का इस्तेमाल करके बालों को मॉइस्चराइज करके सेट किया जा सकता है। इसके लिए अपने हाथों पर कुछ क्लियर लिप ग्लॉस लगाएं और फिर बालों पर स्वाइप करके लगा लें। इसके अलावा बेबी हेयर को ठीक और सेट रखने के लिए आप हेयरलाइन पर भी इसका इस्तेमाल कर सकती हैं।

क्रीम ब्लश के रूप में इस्तेमाल करें
गालों पर गुलाबी रंग की चमक लाने के लिए क्रीम ब्लश का इस्तेमाल किया जाता है, लेकिन अगर क्रीम ब्लश खत्म हो गया है तो भी चिंता करने की कोई जरूरत नहीं है। इसकी जगह लिप ग्लॉस का भी इस्तेमाल किया जा सकता है। यह गालों पर अच्छी चमक लाने, उन्हें गुलाबी करने और मॉइस्चराइज रखने में मदद करेगा। इसके लिए गुलाबी रंग के लिप ग्लॉस को मॉइस्चराइज के साथ मिलाएं और फिर अच्छे से गालों पर लगा लें।

आईशैडो के रूप में इस्तेमाल करें
आईशैडो एक आई मेकअप प्रोडक्ट है, जिसका इस्तेमाल पलकों पर करके इन्हें चमकदार बनाने के लिए किया जाता है। हालांकि, लड़कियां आईशैडो की जगह लिप ग्लॉस का उपयोग करके भी आंखों को आकर्षक बना सकती हैं। इसके लिए सबसे पहले पलकों पर आई प्राइमर का इस्तेमाल करें और फिर गुलाबी रंग के लिप ग्लॉस को लगा लें। इसके बाद इसे उंगली की मदद से अच्छी तरह से ब्लेंड करें।

वरुण धवन अभिनीत सिटाडेल के हिंदी वर्जन से बाहर नहीं हुईं सामंथा रूथ प्रभु



कुछ समय पहले खबर आई थी कि इस सीरीज से सामंथा रूथ प्रभु का पता कट गया है। बताया गया था कि स्वास्थ्य से जुड़ी परेशानी के कारण सामंथा ने इस प्रोजेक्ट से खुद को बाहर कर लिया। एक सूत्र ने बताया कि सामंथा इस सीरीज में अपनी मौजूदगी दर्ज कराएंगी। रिपोर्ट्स के मुताबिक, वह त्वचा से जुड़ी मायोसाइटिस नामक बीमारी के कारण ब्रेक नहीं लेंगी। एक करीबी सूत्र ने बताया, सामंथा सिटाडेल का हिस्सा हैं। उन्होंने जनवरी में अपनी डेट्स भी दे दी है। लेकिन उनकी उपलब्धता और स्वास्थ्य के आधार पर शूटिंग की तारीखों की आधिकारिक पुष्टि की जाएगी। चल रही अफवाहें निराधार हैं। शूटिंग जल्द ही शुरू होने की उम्मीद है। सीरीज का निर्देशन राज निदिमोर्न और कृष्णा डीके की जोड़ी कर रही है। यह सीरीज स्ट्रीमिंग प्लेटफॉर्म अमेजन प्राइम वीडियो पर प्रसारित होगी।